

Szerkesztőség:

Arad, Acsev-palota

Kiadóhivatal:

Aradi Nyomda Vállalat.

Balev Rezső Ferdinánd 4/22.

(József Hóherceg-ut.)

Sürgöny cím: Körtény Arad

Telefonszám:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

181.

Megjelentik naponta kézzel.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP

Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF. *

ELŐFIZETÉS

HELYBEN ÉS VIDÉKEN:

Egész évre — — 1080 Lei

Fél évre — — — 540 Lei

Nevezet évre — — 270 Lei

Havonta — — — 90 Lei

Hirdetéseket díjazás szerint.

EGYES SZÁM ÁRA — 5 Lei

VASÁRNAP — — — 6 Lei

Bucurestiben 80 banival több.

Egy miniszteri parancs.

Meg van a külföldi kölcsön, most már hullanak ránk annak „aldásai.“ Az eszfenők óta tartó kölcsöntárgyalások eredményét úgy várjuk, mint a gyermek, akinek gyámja gondozója kabátja mögé rejtje a remélt nyaláncságot és a végén kiderül, hogy a kabát mögött nem nyaláncság, hanem forbács van. Most már az állam kezébe jutott a kölcsön hatalmas összege és ahelyett, hogy annak előnyeit érezné az ország népe, megkaptuk az első áldást. „Európai módon, de szigorúan kell behajtani az adókat“ parancsolta a pénzügyminiszter, mivel a monopoljövodelemek kizárólag a kölcsön törlesztésére vannak lekötve, az államháztartás költségeit a közadókól kell előteremteni.

Akik tudnak a sorok között olvasni, azok az első pillanatban sejtethetik, hogy a miniszter rendelete mögött súlyos veszedelem rejtőzik. Ez az aggodalom nem alaptalan, mert a rendelkezéshez küldött „használati“ utasítás nagyon furcsa módon magyarázza meg, hogy mit is ért a pénzügyminiszter az európai, de szigorú adóbehajtás alatt. Utasítja a miniszter a pénzügyigazgatóságot, hogy kísérelje figyelemmel az egyes perceptorok működését és ha az adók behajtása az ő hibájukból hiúsulna meg, úgy fizetésükből, esetleg nyugdíjukból kell levonni a be nem hajtott adókat. Hogy ennek a rendelkezésnek mi lesz a következménye, azt már előre láthatjuk. A perceptorok, hogy saját szerény jövodelemüket megmentésük, elveszik a szerencsétlen, adót fizetni nem tudó utolsó párráját, varrógépjét, munkapadját, a melyekkel eddig legalább tengetni tudta életét. A kereskedőnek bezárják üzletét, (erre már példa is van Aradon) mert nem tudja előteremteni a meghatározott időre a reája rótt horribilis adót. „Az adónők, csak pár napos, a pénzügyigazgató egy két hetes haladékot engedhet legfeljebb“, mondja a rendelet. Legközebb kereskedő pedig, tekintettel a kölcsön által létrehozott „fellendülő gazdasági viszonyokra“, csak részletekben tudja kifizetni a nagy adókat, vagy legalább is hosszabb haladékot kapott eddig azok kifizetésére. Most azonban az „európai módszer“ nem tűr haladékot. Bezárni üzletét, ha nincs pénze, megölni még a lehetőségét is annak, hogy valaha adót fizessen.

Tavasz van. Ilyenkor a gazdáknak minden fillérre szükségük van, hogy erőt, lendületet adjanak gazdaságuknak. De nem lehet. A pénzügyi kormányzat még nagyobb szüksége van a pénzre és oda kell adni minden fillért, amit a gazdasági gépek kijavítására, amit a föld megművelésének költségeire szánt. Az adókat be kell hajtani európai módon. Megkaptuk a kölcsönt, kezdetét veszi a konszolidáció, megindul a pénzfolyam, fellendül a termelés és kevesebb lesznek az adók. Ezek az optimista hírek elözték meg a külföldi kölcsönt és most, hogy meg van, kaptunk adóbehajtást európai módon, de szigorúan.

Alevra tábornok ragaszkodik tárcájához.

Amennyiben önként nem távozik a miniszteri székből, a kormány fogja eltávolítani onnan. — Heves harc indult meg a közlekedési miniszterség körül.

(Az Aradi Közlöny bucaresti-i tudósítójának telefonjelentése.) Alevra tábornok, közlekedésügyi miniszter lemondása körül valóságos politikai dráma játszódik le. Jól informált politikai körök szerint a tábornok görcsösen ragaszkodik a miniszteri székhöz és kijelentette, hogy mindenkor Maniu Gyula és kormánya érdekeit tartotta szem előtt és intézkedései a miniszterelnök politikáját is fedik.

Alevra nem akar politikai machináció áldozata lenni és erős küzdelmet folytat a tárca megtartásáért.

A helyzet azonban nagyon elmérgesedett és amennyiben Alevra tábornok nem adja be háamarosan lemondását, a kormány módot fog találni lemondtatására, mely egészen szokatlan formában fog végbemenni. Más információk szerint a kormánynak kellemetlen az, hogy Alevra kiválik a kabinetből, ami azonban nem gyengíti a kormány pozícióját. A vasuti miniszterium amúgy is csak ideiglenes, amíg a miniszteriumok átszervezéséről szóló törvény elkészül. Azután ez a miniszterium is megszűnik. Pan Halipa is csak ad interim közmun-

kaügyi miniszter és amennyiben a lemondás bekövetkezik, ugyanilyen módon töltik be a közlekedésügyi miniszteri széket.

Maniu Gyula mai délután több politikussal értékelte a miniszteri szék betöltése ügyében. Minden csoportnak meg van a maga jelöltje. Igen sok verzió forog fenn erre vonatkozólag. Egyesek szerint Voicu-Nitescu erdélyi miniszter kapja meg a tárcát, míg mások úgy hiszik, hogy Lugojanu miniszterelnökségi államtitkárral töltik be ezt a tisztelet, míg Lugojanu helyére Mirto belügyi államtitkár kerülne. Egy igen nagy csoport akarja a báróni Lugojanut közlekedésügyi miniszternek kineveztetni. Lugojanu pártfogói többnyire regáták, akik azt akarják, hogy Maniu mellé viszont a regáti Mirto kerüljön. Amennyiben ez a kombináció valóra válik, Mirto helyére Tanasesu képviselő kerül aki a liberális pártból lépett át négy évvel ezelőtt a nemzeti-parasztpártba és mint ilyen a legelső liberális disszidens volt. Szó van azonban Popa Ghita képviselőről, aki a kisebbségi kérdésben írt több érdekes tanulmányt. Politikai körökben feszült érdeklődéssel figyelik a közlekedésügyi miniszteri szék körül folyó hadműveleteket és kíváncsian várják, miképpen fogja a kormány ezt a fogas problémát, mindenki megelégedésére megoldani.

Háborúság két vasut között.

Az Acsev. és az A. E. G. V. próbáskodása. — Az utolsó fok az Acsev. javára döntött a bíróság.

Budapestről kaptuk a következő tudósítást. Az Első Aliöldi Gazdasági Vasut, mely vasutat keletkezésétől fogva az Acsev. kezelte, a háborút követő békeszerződés határozmányai következtében egész területében Magyarországon maradt, míg a kezelő Acsev. vasut nagyobb része a központi székhelye Romániának jutott, minek következtében az üzemekezelési szerződést fel kellett bontani.

A két vasut között a szétválás következtében nézeteltérések merültek fel, amelyek az Aliöldi Első Gazdasági Vasut igazgatóságát arra indították, hogy az 1920—21. egyesített üzleti évről szóló, nyomtatásban megjelent jelentésében, a kezelő Acsev. vasutról oly hangon emlékezett meg, melyet az Acsev. magára sértőnek tartott, miért is sajtó útján elkövetett rágalmozás és becsületsértésért bünvádi feljelentést tett az AEGV. igazgatósága ellen. A kir. ügyészség, illetve a törvényszék vádpanáca a vádat csupán Hady Antal vezérigazgató ellen tartotta fenn, miben az Acsev. megnyugodott.

A gyulai kir. törvényszék első fokon tartott tárgyalásán a vádlott Hady Antalt felmentette, miről az Aradi Közlöny 1925. év június hó 18. vagy 19-én megjelent számában meg is emlékezett.

Felebezés folytán az ügy a szegedi kir. ítélőtábla elé került, mely 1927. május 13. és 14-én tárgyalta az ügyet és alapos vizsgálat után az alsófoku ítéletet megsemmisítette és

Hady Antalt rágalmozásban bűnösnek találta, öt 800 pengő fős- és 160 pengő mellékbüntetésre, valamint az összes perkoltségek megfizetésére kötelezte. Kötelezte őt tovább arra is, hogy ezt az ítéletet a Békéscsabán megjelenő „Körösvidék“ című lapban közzétegye.

A tábla ítéletének indokolása tisztán és világosan világít be a per substrátumába, különösen kiemelve azt a súlyosító körülményt, hogy Hady Antal, ki egyidejűleg az Acsev. főtisztviselője volt s mint ilyen, az Acsev. részéről volt megbízva az AEGV. ügyeinek vitelével, — az elválás után mint AEGV. vezérigazgató — régi kenyéradó gazdája, az Acsev. ellen fordul és neki oly hibákat és mulasztásokat imputál, melyeknek elhárítása és elkerülése korábbi megbízatásából kifolyólag éppen az ő kötelessége lett volna. Kimondja továbbá az indokolás, hogy fogházbüntetést kizárólag a vádlott büntetlen előélete miatt nem alkalmaz.

A kir. ítélőtábla e marasztaló ítéletét Hady Antal megelébbezte, mire végső fokban a kir. Kuria 1928. évi szeptember hó 11-én tartott ülésén foglalkozott az ügyvel s a benyújtott semmisségi panasz elutasításával a tábla ítéletét jogerőre emelte avval, hogy a büntetés végrehajtását három évi próbaidőre felfüggeszti.

Evvel ez az ügy befejezést nyert s az Acsev. megkapta azt az erkölcsi elégtételt, amit kívánt.

Napoleon mellé temetik Foch marsallt.

Nemzeti gyász Franciaországban és Angliában. — Románia is képviselteti magát a vasárnapi temetésen. — Foch marsall halála a bucuresti-i parlamentben.

(Az Aradi Közlöny párisi tudósítójának távirata.) Az Aradi Közlöny jelentette elsőnek legutóbbi számában, hogy Foch marsall, a világháború győztes hadvezére szerdán délután meghalt. Foch marsall, mint azt megirtuk, már régebbi idő óta betegeskedett influenzában. Tegnap délután fuldoklási roham vett erőt a 78 éves hadvezéren és még mielőtt gyónhatott volna, kiszenvedett. Poincaré még a kamara délutáni ülésén bejelentette a gyászhirot és a minisztertanács elhatározta, hogy a marsall elhunyt alkalmából nemzeti gyászt rendel el. A megboldosultat Anglia is nemzeti hősként fogja gyászolni.

Párisból jelentik: Foch marsall temetése vasárnap lesz, hogy a szövetségesek kiküldöttei idejekorán megérkezhessenek. A ravatalt az ARC de Triumph előtt lévő ismeretlen katonai sírja mellett állítják fel. A halottat a Notre Dame templomában szentelik fel, örök pihenőre pedig az invalidusok sírboltjában Napoleon koporsója mellé helyezik. A köztársasági elnök ma megjelent a halottas ágynál.

Bucurestiből jelentik: A kamara ma délutáni ülésén Pop C. István elnök tudomására hozza a Háznak, hogy Foch marsall meghalt. Románia részt vesz Franciaország gyászában azért a nagy férfiuért, aki segített megvalósítani Románia nemzeti eszméit. Javasolja, hogy a kamara intézzen részvétlívratot a francia kamarához és az elhunyt családjához, Foch marsall történelmi missziót teljesített és a román nemzet szívében örök emléket állított fel magának.

Cihosky tábornok hadügyminiszter a kormány nevében fejezi ki gyászát a nagy csapás fölött.

Andrei Románia mély fájdalomát ecseteli. Bann a liberálisok nevében mutat rá a latinság veszteségére. Goga a néppárt részéről osztózik Franciaország gyászában. Buzdugan a

Lupu-párt nevében csatlakozik a részvétlívratokhoz. Seicaru javasolja, hogy a román katonaság egy küldöttsége vegyen részt a temetésen.

Maniu miniszterelnök szerint szomorú alkalom ez, hogy Franciaországgal együttesen gyászoljuk a marsallt, aki a román haza felszabadításánál annyit segített.

A szenátus ülésén Vaida belügyminiszter parentálja el Foch tábornagyot, aki most követi a harciéran elesett fiát. Napoleonhoz hasonlítja össze Foch marsallt.

sonlítja össze Foch marsallt.

Moira a nemzeti-parasztpárt. Antonescu a liberálisok. Averescu pedig a néppárt részéről csatlakozik Vaida szavaihoz. Végül Bratu elnök közli, hogy részvétlívratot intézett a francia szenátushoz és az elhunyt családjához, majd a gyász jeléül az ülést berekeszti.

Bucurestiből jelentik: Az összes lapok hatalmas cikkekben búcsúztatják Foch marsallt, Románia nagy barátját, aki úgy az erdélyi mint a besszarábiai határmegállapítás alkalmával igen sokat tett Románia érdekében. A régenstanács, a kormány, a külügyminiszterium, a kamara és a szenátus elnökei részvétlívratot intéztek a francia kormányhoz. A temetésen a kormányt Diamandi párisi követ, a hadsereget pedig Rudeanu és Presan tábornokok fogják képviselni.

Kavarodás az aradi iparhatóság működése körül.

Az aradi iparhatóság bejelentette, hogy a mai naptól nem tárgyal bér-differenciapereket. Folyamatban levő perek százai szenvednek halasztást.

(Arad, március 21.) Az aradi iparhatóság ma érdekes beadványt intézett Luta Cornel dr. interimár-bizottsági elnökhöz. A beadványban a belügyminiszterium az Ipar- és népbank ügyében hozott ismeretes döntésével foglalkozik és kifejti, hogy bár a miniszterium ugylátszik félreértette az ügyet és döntésében mindonitt arról beszél, hogy a permanens-bizottság nem dönthet a munkaadó és alkalmazott között felmerült differencia ügyében, csak abban az esetben folytatja az ilyen perek tárgyalását, ha erre az interimár-bizottság felhatalmazást ad. Az Ipartörvény, a mely előírja az iparhatóság eme ténykedését, ma is érvényben van, azonban a belügyminiszteri döntés, amely érvénytelennek mondja ki az Ipar- és Népbank ügyében hozott ítéletet, veszedelmes procedenst teremtett és ezért az aradi iparhatóság nem vállalhatja a felelősséget. Bejelenti tehát az aradi iparhatóság

a mai naptól kezdve nem tárgyal bér-differencia-pereket, mindaddig, míg az Interi-

már bizottság külön felhatalmazást nem ad erre.

A beadvány nyomán a mára kitűzött tárgyalások bizonytalan időre elmaradtak és ugyanígy halasztást szenved az iparhatóságnál fekvő többszáz akta elintézése is. A peres felek pedig nem tudják, mit csináljanak, miután a bíróság az iparhatóságot mondotta ki illetékesnek a bér-differenciák ügyének elintézésére. A bizonytalan kérdéssel kapcsolatosan beszélgetést folytattunk Luta Cornel dr. elnökkel, aki kijelentette, hogy a függőben levő kérdés megkésőbb két héten belül elintézésre nyer és az interimár-bizottság a jogügyi albizottság véleménye alapján fog dönteni.

Jogászok véleménye szerint az iparhatóság fenntartása feltétlenül szükséges, miután itt sokkal hamarabb intéződnek el a perek, a nélkül, hogy a feleknek oly nagy költségeik lennének. Így szociális szempontból teljesen megfelelő az iparhatóságnak eme ténykedése, amelyet az Ipartörvény kategorikusan előír.

Fantázia.

Írta: Pakots József.

A nagy bankvezér fölfújta magát és mi alatt-jól ápolt körmeit nézte, Hegedüs Gyulaféle mozdulattal, amelyet a vígszínházi premiereken lesett el, hüvös leereszketéssel mondotta a költőnek:

— Maguktól az a baj, költő ur, hogy follegokén járnak. Nem csoda tehát, ha gyakran a földre pottyannak.

— Köszönöm — felelte türelmetlenül a szembenülő fiatalember, akin szemmel látható volt, hogy aznap nem ebédelt, sőt talán nem is reggelizett — most azonban nem költészetről van szó, hanem pénzről. Segíthet rajtam, vagy nem?

— Melyik lapnál is dolgozik?

— En csak művészi folyóiratokba írok.

— Ugy? Sajnálom. Ilyen lapösszeköttésekre nincs szükségem.

— Szóval?

— Nem áll módomban rendelkezésére állni. Azonban egy tanáccsal szolgálok. Ön költő s így kétségtelenül nagy a fantáziája. Ebben a tekintetben huzelgek magamnak azzal, hogy én sem maradok ön mögött. Mi, pénzemberok, bizonyos mértékig szintén költők vagyunk. A fantáziánk azonban nem légius térben csapong, hanem reális lehetőségek mérhetetlen távlatát fogja össze. Méltóztatik érteni?

Kövéz zsirpárnák közé süppedt apró szemével rásandított a költőre és diadalmasan várta a hatást.

Ez csakugyan nem is maradt el. A fiatalemberben forrni kezdett az indulat. Ez a ronda alak azért a gyöngeségéért, hogy hozzá fordult segítségért, jogot merészel formálni arra, hogy fölényeskedjék. Ohó, azt már nem! Majd megtanítja.

De nem árulta el magát. Ő is figyelte emberét. A bankvezér meg volt elégedve önmagával, rágyújtott egy egyiptomi cigarettára,

de vendégét elfelejtette megkínálni. Ehelyett tovább bölcösködött.

— Nézze, fiatalember, kolosszális lehetőségek vannak az életben, csak legyen az embernek fantáziája. Bevallom, én százmilliókat keresek. Hogyan? Az életet nézem, azt figyelem, tanulmányozom. Önök azt mondják, hogy amit papírra vetnek, az az élet. Micsoda hazugság. Önöké az aranyüst, miénk az arany.

— Számár!

— Hogy tetszett mondani?

— Ne izguljon, kérem. Magamra értettem.

— Ez ellen nem lehet kifogásom. Tehát látom, megért engem.

A fiatalember szeretett volna felkacagni. Pokoli tervet eszelt ki magában s előre élvezte a bosszút, amit ezen az emberen állni fog. Most már ridegen tört célja felé.

— Uram — kezdte szerényen — minthogy kegyeskedik drága idejéből néhány pillanatot önként rámpazarolni, engedje meg, hogy vizsgáljak a jóságával. Szeretnék vitába szállni önnel!

— Tessék!

— Eszerint ön az élet embere?

— Ugy van!

— Nem igaz.

— Oh, a tagadás még nem bizonyítás.

— De az állítás sem. Tudja, mi az élet?

— Micsoda?

— Hogy amíg ön itt szaval nekem a reális életről, én már kiszineztem magamnak egy szines, izgalmas, forró és ocsmány történetet, amelyről ön azt mondaná, ha nyomtatásban olvasná: mese, mese, ostoba firkoncok kitalálása. Nos hát lássuk. En azt vitatom, hogy az én kitalált mesém az igaz, a reális, az maga az élet. És ön, a hatalmas realitások számító, rideg embere él illuziókban.

A bankár gunyosan, gögösen nevetett fel. Karisbadl kurák emlékeivel sikertelenül küzdő hasa csak úgy rázkódott belé.

— Bizonyisten, bizonyisten! — kiabálta jókedvéen.

Önkéntelenül belement a játékba.

A költő olvasforma mozdulatot tett, mint a búvész, aki hozzáfog mutatványához.

— Tessék hát mereven figyelni arra, amit mondok és felelni a kérdéseimre. Legényember ön?

— Nem. Házias vagyok. Tíz éve.

— Gyereke van?

— Négy. Kettő fiu, kettő leány.

— Önagsága? Szép?

— A legszebb asszony a Cityben. Csodálom, hogy nem hallott róla.

— Persze nagy társaságokat fogadnak?

— Reprezentálni csak kell.

— Mikor lesz kormányfőtanácsos? Méltóságos ur?

A bankvezér elpirult. Izgatottan felelte:

— Oh, én nem adok ilyesmire semmit. En a realitások embere vagyok. De tudja, a feleségem. Az asszonyokban sok a hiúság.

— Helyes. A nagyságos asszony, azaz paron, a méltóságos asszony eszerint nagyvilági életet él? Premkerek, Gerbaud, korzó, Zander, nyáron tengerpart, télen Semmoring, vagy Svájc? Nemde?

— Természetesen.

— A gyerekeknek nevelőjük és nevelőnőjük van?

— Mindegyiknek külön-külön.

— És ön? Ön is nagyvilági életet él.

A bankvezér nevetett.

— En? Ahogy vesszük. Egész napomat elfoglalja a... a...

— Az élet — fejezte be a költő ironikusan.

— Hát igen, az élet, az üzlet. Reggel a bank, különböző tanácskozások pénzemberekkel, néha, igen sokszor miniszterekkel... néhány perc a tőzsdén... ismét a bank... olykor utazások, szintén nagy pénzügyi tranzakciók és koncepciók érdekében. Bécs... Prága... Párizs... London...

A költő megnézte az óráját. Kopott, egyfódeles nikkellóra volt. Délután ötöt mutatott. Főlnézett a bankvezérre;

Rendelet a rádió-antennák felszereléséről.

Villámcsapástól féltik a házakat. — Két évig terjedhető börtönnel büntetik a rendelet ellen vétőket.

(Arad, március 21.) Az aradi postafőnökség az utóbbi napokban megkezdte a rádióelőfizetők külső antennáinak felülvizsgálását és ennek folyamán arra a meggyőződésre jutott, hogy a rádiótulajdonosok legnagyobb részénél az antennák nincsenek a szabályoknak megfelelően felállítva. Tekintettel arra, hogy most közeledik a nyár és a viharos időjárás bekövetkeztével ezekből a mulasztásokból könnyen végzetessé válható szerencsétlenségek történhetnek, a posta a legszigorúbb rendszabályokat szándékszik életbeléptetni.

Az erre vonatkozó szabályrendelet egyébként a következőket tartalmazza:

1. Az antennák felállításánál ügyelni kell arra, hogy azok erősen legyenek lerögzítve, ne zavarhassák a légköri vonalakat és ne veszélyeztessék a szomszédos házakat, ingatlanokat.

2. Ha a ház külső helyzete nem engedi meg a külső antenna felszerelését, akkor csakis belső padlás, vagy pedig keretes szoba-antennát szabad felállítani.

3. Az antenna nem lehet 50 méternél hosszabb.

4. Az utcán, vagy utakon nem szabad keresztül kifeszíteni az antennát. Nem szabad ott felszerelni, ahol magas vagy alacsony feszültségű áramelosztó állomás van és ahol telefon vagy távirda transzformátorok és áramelosztók vannak felszerelve. Ilyen helyeken csakis a postafőnökség előzetes engedélyével lehet antennát felállítani.

5. Kéményekre, vagy előfákra antennát felszerelni tilos.

6. Az antennákat el kell látni villámhárító szerkezettel, vagy pedig olyan automatikus védőszerkezettel, amelyek az esetleges villámcsapást feltétlenül levezetik a földre.

7. Az antennavezeték bronzdrótja ha 1,5 milliméter széles, akkor 70 kilowatt ellenállással kell rendelkeznie, 2 milliméter vastag bronzdrót esetén 62, 3 milliméteres bronzdrótnál 58, 4 milliméteres bronzdrótnál 52, 5 milli-

méteres bronzdrótnál 41, 6 milliméteres bronzdrótnál 40, 6 milliméteres rézdrótnál 40, 6 milliméteres vasdrótnál 45, 6 milliméteres vasdrótnál pedig 140 kilowattos ellentállás követtetik meg.

A földvezeték drótja legalább 3 milliméter vastag rézdrót kell, hogy legyen és nem szabad összekötni sem a villámhárító levezető vonalával, sem a központi fűtéssel, sem pedig a gázvezetékkel.

A posta ennek a szabályrendeletnek pontos betartását legszigorúbban ellenőrizni fogja és az ez ellen vétők súlyos büntetésben fognak részesülni. A törvény előírja, hogy a rendelet ellen vétőket két évig terjedhető börtön és 10.000 lejig terjedhető pénzbüntetéssel sújtják és nemcsak a rádió tulajdonosát, ha-

Kicszerűlik a városi anyagraktár személyzetét.

Deszkák tűntek el, de a tettest nem lehetett megállapítani. — Aki gyanús, annak távoznia kell.

(Arad, március 21.) Az elmúlt napokban lázas vizsgálat színhelye volt az aradi városi anyagraktár. Az Aradi Közlöny az emlékezetes anyagraktári vizsgálat alkalmával részletesen beszámolt az ügy minden fázisáról s megírta, hogy a hónapokig tartó munka eredményeként tárgyi bizonyítékok hiányában be kellett szüntetni a vizsgálatot. Annyi azonban kétségbevonhatatlanul megállapítást nyert, hogy nagyarányú visszaélések történtek. Most hasonló eset fordult elő. Néhány nappal ezelőtt a város vezetőségének tudomására jutott, hogy körülbelül ezer szál deszka hiányzik a készletből. A házi vizsgálat nem vezetett eredményre, mire Luta Corneli dr. interim-bizottsági elnök a rendőrséghez fordult. Egy detektív szálit ki és folytatott nyomozást, azonban azt nem sikerült megállapítani, kinek a kezén tünt el az anyag. Végül is be kellett szüntetni a vizsgálatot. A házi vizsgálat folyamán a gyanu az egyik anyagraktári alkalmazottra irányult, aki maga is deszkák eladásával foglalkozik és aki-

Szerezze meg már most önmagának
a húsvéti örömet és nézze meg
a színházban

Csikágói hercegnő!

Nálmán Imre ujoverttságerét.

Cimszerepben: Viola Margit.

Premier: ma.

nem azt is felelősségre vonják, aki az antennát felszerelte. Ezenkívül a rádiót is elkobozzák. A közönség tehát saját érdekében cselekszik, ha a rendelkezésekhez a legszigorúbban alkalmazkodik, mert az esetleges mulasztások a legsúlyosabb kellemetlenségeket vonhatják maga után.

ről megállapítást nyert, hogy 4000 lejes havi fizetése van és 7000 lejért vásárol havonta árut. Kihallgatása alkalmával a gyanúsított számlákkal igazolta, hogy a házban talált deszkákat egy aradi fakereskedő cégtől vásárolta. A város most az illető céget kérte fel, engedje meg, hogy a pénztárkönyvbe betekintést nyerjen és meggyőződjön az alkalmazott állításának valódiságáról. A cég kijelentette, hogy a város kívánságát készséggel teljesíti. Az esettel kapcsolatosan a szóbanlevő alkalmazottnak felmondottak, mert a város vezetősége azon az állásponton van, hogy olyan állásban, amely a város vagyonával való manipulálásal jár, csakis olyan emberek alkalmazhatók, akik felül állnak minden gyanun. Ezért sor került az anyagraktár egész személyzetének kicsérelésére.

— Csicserint örökre száműzték Oroszországból. Londonból jelentik: A Daily Mail szerint Csicserint örökre száműzték Oroszországból. A száműzetés oka az, hogy Csicserin ellenezte a szovjet külföldi propagandáját.

KIRÁLYOK KIRÁLYA

Kibővített zenekar

Koruskisérlet

Jegyelővétel egész nap, mérsékeltén 5 leiel emelt helyárrakkal

Előadások kezdete 5, 7 és 9-kor

minden idők legnagyobb filmreméke

CECIL B. de MILL világfilmje

11 nagy felvonásban

Szines felvételekkel

MA, PÉNTEKEN AZ APOLLOBAN

— Ilyenkor sohase szokott ön otthon lenni?

— Soha!

— Később se?

— Este tíz-tizenegyre kerülök haza. Hacsak nem megyünk premierre.

A költő most kissé akadozott.

— Megbocsát egy indiszkrét kérdést?

— Hát ha már benne vagyunk!

— Szép a szeretője önnek?

A bankvezér furcsán nézett a fiatalemberre. Mi az ördögöt akar ez? Szinte dühbe jött. De aztán valami hiúság arra ösztönözte, hogy így feleljen:

— A leghiresebb szépség. Művész. Ha megmondanám a nevét, hanyattesnék.

— Köszönöm. Ennyi bizalmat nem várok. Most pedig végeztünk.

— Hogy-hogy? Mit akar ezzel mondani?

— Befejeztem a szines, forró és ocsmány történetemet. Ön nyilván azt mondaná, ha olvashatná: mese... Mődot adok rá, hogy meggyő-

ződjék: maga az élet. Most néhány perccel múlt öt óra. Az az idő, amikor ön még soha nem volt otthon. Siessen most haza. Ne autón menjen, hanem gyalog. Vigyázzon, hogy szobalány, cseléd ne lássa meg. Lábujjhegyen nyisson be felesége lakosztályába. És ha öméltyósága otthon van, akkor épen ebben a pillanatban... megcsalja önt! Ha nincs otthon, az más! az esetben... másutt csalja meg!

A bankvezér felugrott, kis, elégedett szemmel majd kiugrottak zsirtemetőikből. E pillanatban azonban nagyon rémülten és bambán néztek maguk elé. Az egész ember maga volt a megtestesült felháborodás!

— Mi? Mi? — rikácsolta. — Gazember! Hogy merte?

A költő az ajtóból felelt vissza:

— Csak nyugalom. Ön most a fellegekből a földre pottyant. Ez az élet, uram! Siessen haza!

Gúnyosan meghajolt és betette maga mögött a bankiroda párnázott ajtaját.

Megmérgezte magát egy temesvári uriaszony.

Temesvárról jelentik: Tegnap délután három órakor dr. Bergmann Gusztávné, született Recht Ilonka, a Posta-ucca 4. számú házában lévő lakásán, öngyilkossági szándékból megmérgezte magát. Dr. Bergmann Gusztávnének néhány évig kitűnően menő tánciskolája volt Temesváron, de az utóbbi évek gazdasági krízise nagyon megapasztotta tanítványainak számát. Beszüntette a tánciskolát és csendes visszavonultságban élt. Az uriaszony a szanatóriumban magához tért és kijelentette, ha megmentik, ismét öngyilkos lesz. Öngyilkosságának okáról nem akar nyilatkozni, azonban ismerősei azt hiszik, hogy azért akart megválni életétől, mert fel kellett hagynia az Unió-klub felett működő előkelő tánciskolájával és ezzel elveszítette existenciáját.

Adóbehajtás „európai módon“.

A külföldi kölcsön miatt megszigorították az adóbehajtást. — Csak a pénzügyminiszter adhat egy-két hétnél hosszabb haladékot. — A perceptorok fizetéséből vonják le a be nem hajtott adókat.

(Arad, március 21.) Ma délelőtt feltűnést keltő miniszteri rendelkezés érkezett az aradi pénzügyigazgatóságához, amiben Popoviciu pénzügyminiszter drákói szigorú ukáiban utasítja, hogy a hátralékos adókat „európai módon“, de szigorúan hajtsák be. A pénzügyminiszter leirata megállapítja elsősorban, hogy

mielvel a monopolljövendők kizárólag a kölcsön törlesztésére vannak kötöttek, az államháztartás költségét a közadókól kell előteremteni.

Az adóbehajtás pedig eddig igen lagymatag volt. Az utóbbi időben megtörtént, hogy a tisztviselők fizetéseit sem lehetett folyósítani. Ez a helyzet komolyan veszélyeztetett az államháztartás pénzügyi egyensúlyát s épen ezért, jövőben az adóvégrehajtásoknak nagyobb szigorral kell megtörténni. A pénzügyminiszter utasítja a pénzügyigazgatóságokat, hogy a hátralékos adó behajtására minden törvényes eszközt vegyenek igénybe. Utasítja, hogy kövessék figyelemmel az egyes perceptorok működését

s ha a kirótt adók behajtása az ő hibájukból meghiúsulna, úgy a be nem hajtott összegeket fizetésükből, esetleg nyugdíjukból kell levonni.

A pénzügyminiszter a minimumra korlátozza az adózóknak adható időhaladék határidejét is. Eddig az egyes adófőnökök, indokolt esetekben pedig a pénzügyigazgatók saját belátásuk szerint adhattak az adózóknak haladékot. Jövőben ezt a kedvezményt is szűkmarkuan mérik, mert a rendelkezésben meg van állapítva az időhaladék tartama is. Az adófőnökök

csak pár napos, a pénzügyigazgató egy-két hetes haladékot adhat az adófizetésre, ennél több haladékot már csak a pénzügyminiszternek van joga adni.

Az Aradra érkezett rendelet az adóhivataloknál nagy visszataszítást keltett. Maguk az adóhivatali főnökök tudják legjobban, hogy az adóbehajtások eddigi módját fokozni már sehogysem lehet, mert az adóalanyok összeroppanására fog vezetni. A

hurt tovább feszíteni már nem lehet és tartunk attól, hogyha ezt az „európai, de szigorú“ módszert valóban megkísérlük keresztül is vinni, abból komoly bajok származhatnak. Itt Aradon is a belváros területén még csak megy valahogy az adóbehajtás, de már a perifériákon, ahol szegény és elkeseredett emberek laknak, a végrehajtó látogatása nem mindenütt megy simán. Hasonló a helyzet a falvakban is, ahol a háború alatt kézháshankókkal tele volt a ládafia és ahol most a béke tizedik évében a leginkább anyagi gondokkal küzdenek az emberek.

Köröznek egy kommunista üzelmekkel vádolt aradi iparost.

(Arad, március 21.) Az aradmegyei nyomozó hatóságok beható nyomozást folytatnak egy Hack Mátyás nevű, 36 esztendőes iparos kézrekerítésére, akit azzal vádolnak, hogy kommunista propagandát csinált. Az aradmegyei születésű iparos a háború alatt orosz fogságba esett és nemrég érkezett csak vissza Oroszországból, ahol magáévá tette a bolsevik tanokat, amelyeknek fanatikus apostola lett. Hazaérkezve, előadásokat tartott titokban és arról beszélt, milyen jó viszonyok vannak Oroszországban és mindenki a legnagyobb meglepődéssel nyilatkozik a szovjet-rezsimről. Hack Mátyásnak eme tevékenysége a hatóságok fülébe jutott és megindult a nyomozás.

Közben ugylátszik az iparos is megszellezte a bajt, mert nyomtalanul eltűnt. A nyomozás eddigi adatai szerint Hack Mátyás Borossebesen volt rokonainál, néhány napig ott tartózkodott, majd új ruhákat szerzett be magának és ismeretlen helyre utazott. A tanúk állítása szerint Hacknak mindössze 200 pengője volt, amikor eltűnt. A nyomozás erélyes tempóban folyik a kommunista iparos kézrekerítésére.

TELEFON 70. ERZSEBET SLAGERMOZGO TELEFON 70.

MA premier! Szenzációban feiülmulja a No're-Damei toronyórt MA
Lon Chaney, Dosztojevskij
parádés filmje- regényében

„Félkegyelmű“ Fanamet
Metro filmremeke.

Főszerepben Amerika szépségkirálynője:

Barbara Bradford, Ricardo Cortez és Huszár Pufi.
Nézzé meg a szenzációs fotókat. Rentes olesó helyárák.

Irodalom és művészet

Királyok királya.

(Sajtóbemutató az Apollóban.)

Az INRI óta nem láttam Krisztus-képet. A téma abszolút nem új ma már s csak nagy rendező nyulhat hozzá érdemlegesen. Cecil B. de Mille-t az újatkeresés nem is izgatta, vagy csak legalább is abban, hogy ami új legyen a darabban, az abból a finom rendezői meglátásból sugárzódjon, mely minden rendezőnél más és más, de talán Cecil B. de Millénél a legkérdősebb. Ha szabad ezt az új szót kreálni, akkor Cecil B. de Mille rendezőművész. És ez különösen akkor nyilvánul meg, hogy amikor a kálvárialegyi tragikumot s az urvacsora magasztosságát világnagyságok vászonra vitték. Cecil B. de Mille még mindig tud festőleg új művészi értéket önteni, talán épen az alakok mozgási lehetőségével, ezekben a jelenetekbe. A film csupa bibliai jelenet citatum, de ismertsége mellett sem lehet unalmas, ha a főszerepeket olyan nevek alakítják, mint H. B. Wagner (Krisztus), Schildkraut Rudolf (Kajafás), Schildkraut József (Judas), Ernest Torrence (Péter apostol) s a magyar Várko-

n: Mihály (Pontius Pilátus). Természetesen előtérben az öreg Schildkraut Kajafása áll. Krisztus elég mély lenne, csak épen az a krisztusi szikra hiányzik, amelyet ez esetben a maszk tökéletlensége éreztet. A feliratok szolgálak s csöppet sem bibliai mélységűek.

(S. p.)

* Heti műsor. Péntek: Csikágói hercegnő (Kálmán Imre szenzációs operettművészségének premierje, A. bérlés.) Szombat délután: Legkisebbik Horváth-lány (operett, félhelyárakkal, kezdete: fél 5 órakor.) Vasárnap délután 3 órakor: Csikágói hercegnő (operettművészség, rendes helyárakkal.) 6 órakor: Pajtásházasság (színműművészség, mérsékelt helyárakkal.) Este 9 órakor: Csikágói hercegnő (operettművészség, C. bérlés.)

* Mélyen tisztelt közönség! Jeleztük a fenséges vendég: a Csikágói hercegnő megérkezését. Most aztán valóban befutott. Azaz jobban mondván, csak ma este fog befutni. De vehetjük máris úgy, hogy befutott. Erkölcseivel és anyagival egyaránt. Mert először minden Kálmán-operettnek be kell futnia, de emellett a színház úgy akarja eléltálni a közönségnek, mint annakidején a Cirkuszhercegnőt. Viola Margit meglevően mesébe illő hercegnő, aki szépsége mellett a gyönyörködtetés ezernyi kellékét viszi színpadra. L. Kiss M. v. s. k.

Rádióamatőrök!

Megjelent Molnár János:

Anódpótlók építése és kezelése

Ára 180.— 101.

Sándor Ferenc könyvtárában
megyeházzal szemben kapható.

most is tudja majd humorát csillogtatni, a kis Danes Ica teljesen beváltott ígért, aki mindig és mindenben feltűnik. Balázs csupa megnyerő férfiaság s egyik gyönyörű énekszám a másikat követi. ifj. Szendrey Misi a kacagás, a humorszté-hintés fejedelme lesz, Győzővel vetekszik, ki tudja többször a nevetés viharát végighullámoztatni. Kun Dezső ugyancsak sikeres, de orosz-lánrészt követel majd a sikerből Galetta is, az ezerszemű, gondos és ötletes főrendező is, meg Gellért Pál, aki a zenekar élén ügyel arra, hogy frissen, maradéktalanul kapja a közönség Kálmán muzsikáját.

* Szombat délután fél 5 órakor félhelyárakkal: A legkisebbik Horváth-lány. Kiváló szereposztás.

Az első tavaszi dalünnep az aradi Gutenberg Dalkör husvétvasárnapra opera- és műdalestéje lesz. Az Iparos Otthon nagytermében lezajló hangverseny este fél 9 órakor kezdődik. Belépődíj nincs.

A szellemi olimpiász magyar győztese előadást tart Aradon. Aradi sportkörökben nagy érdeklődéssel és lelkesedéssel készülnek ünnepelni az Aradra érkező dr. Mező Ferencet, az amszterdami szellemi olimpiász magyar győztesét. Mező dr., aki az amszterdami olimpiász alkalmával a sport történelmi fejlődését és kulturára való hatását ismertető értékes pályamunkájával nyerte el a szellemi olimpiász első díját, március 31-ikén előadást tart Aradon.

SOCIETATEA

GOVORA-

CALIMANESTI

Március 20-án kezdődik a szállodai szobák kibérlése a Govora és Calimanești fürdőkben.

A tavalyi árakhoz képest

15%-os leszállítás!!

Érdeklődők forduljanak a következő címre:

BUCUREȘTI, STR. BREZOIANU 44.

Április 1-én kezdődik a

Caciulata

Ásványvíz tisztítása. Radioaktív gyógyvíz, javítja a vese, máj és a húgyhólyag (hugykő, homok) megbetegedéseit, köszvényét és érrelmeszesedését.

Szállítás előzetes fizetés ellenében:

Lej 600.— 25 üveg & 1 liter

Lej 1100.— 50 üveg & 1 liter

Ioco Jiblen Alomás. Kapható gyógyszerárakban és drogériákban. Ingyen prospektus. — Rendelések

Administrația Băilor Calimanești
címzendeők.

— Mister Európát választanak Dániában. Kopenhágából jelentik: Dánia megirigyelte a szépségversenyeket rendező országoktól a dicsőséget és merész vállalkozásba fogott. Kopenhágában bizottság alakult meg, amely előkészíti Mister Európa megválasztását. A zsűri nőkből fog állni, akik testalkat, mozgás és elegancia szempontjából vizsgálják és választják meg a legszebb férfiut. Miután az ötlet teljesen újszerű és furcsa, bizonyos, hogy Amerika is követni fogja a dán példát.

Simon Böske megírja memoárjait.

Nehéz bejutni Miss Európához. — „A szép emlékeket nem akartam pénzszerezéssel bemocskolni.“ — Az „ál-Simon Böske“ telefonál. — 5000 pengőt fizetett rá a párisi utra.

„Okvellenül elmegyek Galvestonba.“

(Az Aradi Közlöny Budapestre kiküldött munkatársától.)

A cím: Európa szépségkirálynője, nem oknélküli. Udvara van, sőt egész udvartartása. És megközelíthetetlen. Illetőleg csaknem olyan nehéz hozzá bejutni, mint például gróf Apponyihoz.

Nem tulszát a ceremónia a következő: a portás, mint ceremóniamester elfogadja a bejelentést. A boy felviszi a névjegyet hozzá. Tanácskozás, mint a kabinetirodában: kívánatos-e a fogadás, vagy sem. Tekintettel arra, hogy egy mellettem várakozót elutasítottak, föl kell tételzem, hogy főm a hallban kémlelő lyukon meg is tekintik a fogadás, azaz a fogadattatás tárgyát. Engem elfogadhatónak találtak.

A Gellért 123-as apartmanja az övék. Simon Böske, meg a manájáé. Két szoba. Mondanom sem kell, hogy stílusosan elrendezett, legbájosabb összevisszaság uralkodik a szobákban. Könyvek, csecsebecsék. És azt se kell mondanom ugyebár, hogy azért egyeduralkodó berendezési tárgy: a rengeteg virág. Egy jobbkepi vidéki fruskának a legvadabb tánciskolai szezonba eső születésnapjaira tízeven át nem küldenek annyit.

— Simon Böske rém unhatja már az egész ügyet — mondom a titkárnak — akin szintén át kell esni. A titkár, aki természetesen a Színházi Élet munkatársai sorából rekrutálódott és nem más, mint Hevesi Endre, a lap „Mozi Élet“-ének rovatvezetője, diplomatikusan mosolyog. Ebben benne van Simon Böske unalma s az ő egész privát véleménye is az ügyről.

Három kérő.

De azért kedvesen nevetett ez a derék türelmi lány, mikor beléptem „lakosztályába“. Ő megteszi a magáét. Ha még oly fáradt is, ha tegnap a London General Press tudósítója másfél óráig is kizozta a kedvenc fogpasztájának kikérdezéséig, ő még mindig beenged magához újságíró. Hősies az elszántsága. Ez már bele van kalkulálva az üzletbe, melynek passzívája eddig 5000 kemény készthelyi pengő körül forog és az aktívája nem mutat fel egyebet, mint három völegény-kombinációt.

Incze Sándor főszerkesztőt, Verebély Káhnán dúsgazdag pesti háztulaidonost és a romantika kedvéért Kovács Béla somogyi orvosdoktor.

Megkérdezem elől s megemlítem, hogy Egyed Zoltán szerint Incze ezt a kijelentést tette:

— Elveszem, de csak a Miss Universe cím elnyerése után.

Kacag erre Simon Böske. Nem szélesen, hanem szordinós jókedvvel. Talán leginkább azért, hogy elővillanjanak szép fogai. De nem felel. Látszik azonban, hogy tetszik neki a bizalom: a Miss Universe cím elnyerése után...

Most minden izgalommentesen, nem úgy, mint a fogadásnál Kelenföldön, elnézem ezt a szép leányt, nyugodtan. A fényképeinek javarésze rosszul sikerült, s sokan talán nem is tekintették szép leánynak Miss Európát. Talán azért nem, mert Simon Böske finom szépség. Áttetszően finom a bőre, hatvány rózsaszín, leginkább hófehér, finom arcának minden vonala, vékonyak, izomméliküliek, de formásak a labal, sudár, csaknem sovány az alakja. (Egy etetőt tántinak menten kedve kerekedne a felvilágosítására.) Haja természetes szöke, mint a fényképek legtöbbször, el van fésülve a füléről és erősen bodros.

A manáról külön kellene természetrajzot adni. A mama-heroina. A migrénnel, az unalommal, a kotnyeleskedéssel, az utánozhatatlanni lelkendező mama-örömmel. Csodálom, hogy ez a klasszikus mama-példány nem tudta anyagilag megmenteni Böskeket. A filmekben Ida Wustre emlékeztet, vagy Lidia Potichinára, akik tudják a módját a haszonhúzásnak, hogy ne csak néhány puderosdobozt menítsenek át a párisi szép napokból.

Nem akarok üzletet...

Valami újat kérek tőle — magáról. Amit még nem írtak meg a rendszeres „Simon Böske“ rovatot vezető pesti lapok.

— Ujat? Változatos ugyan az életem és mégis most már rendkívül nehéz újság számára frisset mondanom magamról. A pesti lapok mindent megírnak. Azt a rengeteg kérelmet, a melyeket arra való tekintettel, hogy befolyásos emberek között mozgom, tucatszámra intéz nek hozzám. Ma például egy kis menyasszony arra kért, járjak közbe Csáky honvédelmi miniszternél, hogy engedjék el a kauciót a házasságkötésükénél. Nap-nap után a legtöbb kérelem pedig azt mondja, hogy juttassak nekik 2—3 százalékot az 5000 dolláros párisi tiszteletdíjamból, amelyet én föl sem vettem. Egyszerűen azért, mert nem volt ez az összeg ki se tűzve és különben is nem az vezérelt Párisban, hogy keressék a szépségversenyen. Erkölcsei érzésem csunya megbántásának érzetem volna minden fényképész mellettük szegzeni:

— Pardon, Monsieur, mennyiért?.. Azután szó sem volt Renault-kocsiról, minthogy nem bujtattak ki a reklámtablettákból sem. Nem mondom, lehetett volna nagyon sokat keresni a versenyen s épenséggel nem a francia körmönfőnt túlélmességen múlt, hogy én egy „frant“ nem hoztam a választásokból haza. Szép, kedves, örökké felejthetetlen emlékként kell ennek a versenynek bennem élnie és nem vásári csatazajnak.

Csöng a telefon. A szobalány leveszi a kagylót. Rutinnal. És beleszól a kagylóba:

— Halló, itt Simon Böske... Kedves a figyelmük, jól érzem magam...

A kedves érdeklődő egészen megnyugodott. Csodálkozva nézek Simon Böske, ő magyarázólag mondja:

— A kormány, minisztériumok, magas politikai személyiségek nevében tömegesen jönnek az állhivatalosok, meg az átrokonok. Perze rögtön felismerem, hogy hamisság az egész, hát én visszahamiskodom.

— Most jut eszembe: ez valóban újság és lemaradnak vele a pesti lapok: hozzákezdtém memoárjaim megírásához. Egészen kicsi ko-

ramtól, az első báltól, az első kis leánykoronáremeléstől a párisi napokig mindent megírok. A Színházi Élet közli majd folytatásokban, ugyanúgy leközlik német folyóiratok is, könyvalakban is meg fog jelenni. Talán ez az egyetlen üzleti vállalkozásom a szépségversennyel kapcsolatban.

Egy nehéz szerep.

— Milyennek érzi végeredményben Miss Európa szerepét? — kérdelem.

Színházstílusban adja meg a választ:

— Nagy és nehéz főszerepnek egy ragyogó vigjátékban, amelyben felvonásvégén hull a virág, a taps csattan, tomboló a siker... Olyan hatalmas főszerepnek, amelyben önmagamot csodálom, hogy végig tudtam játszani. Hálás alakítás, de a sok kicsi és nagy öröme mellett megannyi a sok-sok kellemetlen körülmény. Nem ismertem eddig ezeket: az állandó ellenőrzés, a figyelem s a népszerűségnek rengeteg fárasztó következménye: repülnek haza az apámhoz, aki beteg is volt, de nem lehet, mert meghívásokat kell elfogadnom. Nem unom még ezt a sok szép, gyönyörű napot, de ez a moha-ság, ez a tempó... kimerít!

— Mikor megy Galvestonba és megy-e egyáltalában?

— Gondolom májusban és miért ne mennek? Hallottam róla: „mondjon le Simon Böske, vagy kérjen pénzt, hogy kimehessen, elvégre most már nélküle nem lehet megtartani a versenyt...“ Nem teszem sem az egyiket, sem a másikat. Épen olyan elszántsággal megyek Galvestonba, mint annak idején Párisba. Akkor arra gondoltam, hogy Európa 17 szépsége sem utolsó dolog, most pedig arra gondolok, hogy a világ öt legszebb leánya között szerepelni és talán ötödiknek lenni, szintén dicsőséges „egy kicsit“.

Bucsuzás. Európa szépségkirálynője kézcsókra nyújtja kezét... A mama még azt is mondja: „A viszontlátásra...“

Hevesivel együtt megyünk el. Lent oda-sugja a portásnak: „Ha keresik Simon Böske-t, ép most autózott ki, csak nagybátyjának van idehaza“. A portás megértőleg lenyugorít.

A szálló előtt hatalmas Buick-kocsi áll. A gyár rendelkezésére bocsátotta a szépségkirálynőnek a pesti tartózkodás alatt.

Hevesi betessékel a kocsiba és nevetve mondja:... és mindehhez, képzelje csak, a papa klienturája háromszorosra növekedett. Pedig amúgy is keresett orvos volt...

Pompázatos álom Simon Böske gyönyörű regénye. S egy család a boldogság aranyterében...

Salgó Pál.

HOLNAP, FRÁTER LÓRÁND este 9 órakor a Kulturpalotában szombaton

egyetlen szenzációs dalestélye öngényzenekísérettel. Jegyek: SANDOR FERENC könyvkereskedésében.

Kik utazhatnak Franciaországba?

Csak önként jelentkező és korlátolt számú munkanélküli csoport kap elhelyezkedést Franciaországban.

(Arad, március 21.) Nagy feltűnést keltett mindenfelé az a kormánykörökből származó terv, amely a romániai munkanélkülieket Franciaországba akarta kiküldeni, hogy ott elhelyezkedést nyerjenek. A munkanélkülségnek ilyen formában való enyhítése sok felzárulásra adott alkalmat a kamarában is. A politikusok közül többen elítélték és embervásárnak minősítették az akciót, ami gondolkozóba ejtette a kormányköröket is. Erre enged következtetni az a rendelkezés, amely ma érkezett meg az aradi munkügyi felügyelőséghez.

A rendelet szerint a munkügyi minisztérium nem fogja megengedni a munkanélküli munkásoknak Franciaországban való elhelyezését csak csekély számban és csak a francia kormánnyal kötendő szerződés alapján, amely még tanulmányozás alatt áll.

URANIA Ma, pénteken 5, 7 és 9-kor NAGYKETTŐS MŰSOR EGY KISVÁROS BOTRÁNYAI vigjáték. Főszerepben: JENNY JUGO. Ezt követi: A nürnbergi mesterdalkok WAGNER világhírű vígoperája.

Ezek a munkálatok, melyekre csakis önként jelentkezők és a minisztérium által megállapított létszám arányában melletnek, Franciaország déli s középső vidékén (nem a gyarmatokban) folynak.

Nem utazhatnak el a jelenleg dolgozó munkások, sem a kisbirtokos földművesek.

A munkügyi minisztérium különben, melynek egyedüli hatáskörébe van utalva ez az ügy, ismertetni fogja a munkügyi inspektorátus útján a szükséges időben az utazási és egyéb feltételeket.

H I R E K.

Hettyegés.

Lakatos Lászlónak új darabja, a **Pantheón** — mondják meg úgy, ahogy van — nem aratott túlságos nagy sikert Aradon. Nem helyi nagyváros darab, az igaz, de van benne valami, ami mégis érték.

Azt mondja Gál Piri partnerének a színpadon: — Híez magával csak hettyem van.

Ahogy elhangzott a kijelentés a világot jelentő deszkákról, a nézőtérben néhányan egymásra néztek.

— Mit mondtok? — kérdezte az egyik hölgy szomszédjától.

— Tudja isten — felelte rá a kérdező — valami... én se értem jól.

Folyik a darab tovább. Gál Piri most már arról beszél, hogy hettyelkedik az illető urral és később is különböző variációban fordul elő ez a szó, aminek csakis kétségtelessé a hetty.

Hetty... nem valószínű, hogy Aradon pontosan tudják az emberek, mit jelent ez a kitétel. És ha valahogyan sejtik is, valószínűleg rosszul sejtik. Is magam sem tudtam volna, ha egy évvel ezelőtt nyáron nem találkoztam jóleső pihenés közben egy szép somogyi asszonnyal. Rosszország démona fölöttébb tess és rendez nő vala, nem csoda hát, ha üres óráimat (akkortájt mind egyik íres volt) szoknyája mellett töltöttem. Azt mondta egyszer nekem ez a somogyi asszony:

— Hátja, ha itt annyiszor látok bennünket együtt, még azt hiszik, hogy hettyünk van.

Megszékkáltam egy kicsit filemet, hátba nem jól hallottam, de ónagsága nem zavartatta magát.

— Már pedig azt nem szeretném — folytatta — ha az emberek azt beszélnek, hogy én hettyelkedem magával.

Most már nem a filemhez, hanem hozzá fordultam:

— Tessék már mondani drága asszonyom: mi az, hogy hetty? És mi az, hogy nekünk van ilyen hettyünk? Én még eddig...

— O maga csacsi — csilingelt ónagsága — hát még ezt se tudja. Hát az annyit jelent, hogy flört. Mi Somogyban nem flörtölünk, hanem hettyegünk, vagy hettyelkedünk.

Ez volt első találkozásom a hettyvel. A józsi, somogyi eredetű magyar szó azóta felkerült Pestre. Ott is kiszorította a flörtöt. Lakatos bevette darabjába és most lekérült Aradra. Azt hiszem most már nyugodtan hettyeghetünk mi is tovább. Legalább tudjuk, hogy mit csinálunk.

Fóthy Ernő.

— Pop prefektus Bucuresstbe utazott. Pop János dr. delegált prefektus ma délután, hivatalos ügyek elintézésére Bucuresstbe utazott. Távozása alatt a megye ügyeit dr. Lázár Ágoston altispán vezeti.

— Olaf norvég trónörökös ma tartotta esküvőjét. Oslo-ból jelentik: Ma délután tartotta meg esküvőjét fényes külsőségek között Olaf norvég trónörökös, Márta svéd hercegnővel.

— Diszdoktori oklevelet kapott Apponyi Albert gróf. Budapestről jelentik: A Pázmány Péter Tudományegyetem tanácsa, Wolkenberg Alajos rektor vezetésével átnyújtotta a parlamentben gróf Apponyi Albertnek a diszdoktori oklevelet.

Gyöngecsontu, lejjődésben elmaradt gyermekeknek, gyöngé felnőtteknek csukamájolaj helyett élvezetes csemege a poralaku Jemalt.

— Az apagyilkos gróf feleségét is letartóztatták. Görlitzből jelentik: A rendőrség letartóztatta gróf Stelberg-Wernigerode Frigyes Keresztélyt, akit azzal vádolnak, hogy atyját hátulról vadászfegyverrel agyonlőtte. A gróf kihallgatása alkalmával állítólag elismerte, hogy atya karoszekében ült, ő pedig a háta megett vadászfegyverét tisztította. A fegyver tisztítás közben elszült. A későbbi jelentések szerint külsőben áll a meggyilkolt gróf feleségének letartóztatása, miután állítólag ő is tudott a gyilkosságról.

— Másfélévi börtönre ítélték egy betörőt. Az aradi törvényszék Pop-Jonescu-tanácsa ma délelőtt Maris Tódor zámi lakost, aki 1927-ben Zám környékén több betörést és lopást követett el, másfélévi börtönre ítélték.

STYRIA, Waffepad. Royal Dromos

kerékpárok és alkatrészek olcsón beszerezhető!

Szakszertű javítások!

Se'warcz Árpád, Arad, Str. Bran-covial No. 1.

— Egy aradi iparos hirtelen halála. Tragikus körülmények között halt meg ma hajnalban két órakor Macskássy Sámuel ismert aradi iparosmester. Az ötvenhárom éves aradi kályhámester tegnap este fél hét órakor rosszul lett a Dacia kávéház előtt. Elvesztette eszméletét és az Andrássy-tér 19. számú házában lévő lakásába szállították. A nagy beteghez négy orvost hívtak, akik azonban nem tudták rajta segíteni. Anélkül, hogy eszméletét egy pillanatra is visszanyerte volna, ma hajnalban, két órakor meghalt. Macskássy Sámuel 1911. óta működik Aradon, mint önálló iparos. Szerény, szorgalmas ember volt, aki átlagos becsületnek örvendett. Az aradi ipartestületnek vezető tagja volt, de betegsége miatt lemondott minden közéleti tevékenységéről és csupán családjának és mesterségének élt. Temetése holnap, pénteken délután öt órakor lesz a református egyház szertartásai szerint.

Ujabb leleplezések a Nobile-expedícióról.

Egy orosz újságíró súlyos vádakat emel Zappi ellen. — Zappi három ruha és bunda volt és nem éhezett.

(Az Aradi Közlöny bécsi tudósítójának távirata.) A Neues Wiener Extrablatt ma délutáni száma szenzációs tudósítást közöl Parisban orosz újságíró tollából. Az orosz újságíró a Krasszin orosz jégtörő utasa volt, amikor Zappit és Marianot, Nobile két társát megmentették. A cikk súlyos vádakat tartalmaz Zappi ellen, aki nemrég tartotta meg esküvőjét. Elmondja, hogy amikor a Krasszin megközelítette a jégábrát, Zappi három ruha és Malgreen bundája volt. Könnyedén futott a Krasszinhoz és segítség nélkül, majomszerű ügyességgel kuszott fel egy kötél a fetézetre. Ezzel szemben Marianon ing és

nadrág volt és rongyosan, meztlenül erőlenül fektett a jégábrán, úgy, hogy lábát a fagyás miatt amputálni kellett. Zappi sátorlából betűket vágott ki és a jégre írta azokat, segítségért és élelmiszerért kért.

Tudta, hogy ki kell tartani és enni is kell, mert a repülőgép nem szállhat le azon a területen. A Krasszin megérkezése is Isten csodájának volt tekinthető. Az orosz újságíró Nobile degradálása alkalmával megírta, hogy Zappi is bűnös. Cikkében bejelentik, hogy az élelmiszerellátásról is leleplezéseket fog közölni, miután lehetetlen, hogy Zappi tizenhárom napi éhezés után olyan erőben lett volna, mint amilyenben találták.

— Megtalálták a Byrd-expedíció eltűnt három tagját. A newyorki jelentések arról számolnak be, hogy Byrd kapitány délsarki expedíciójának három eltűnt tagja megkerült. A kapitány tegnap újból felszállt Virginia nevű repülőgéppel, hogy felkutassa Good professzort, Baichen pilótát és June mechanikust, akik az expedíció másik repülőgéppel egy héttel ezelőtt nyomtalanul eltűntek. Hosszas kutatás után a Rockefeller hegységben megtalálta a három embert. Elmondották, hogy kényszerleszállást hajtottak végre a hegységben, gépjük összetört, ők azonban sértetlenek maradtak.

Megjelent

Czelnai Eszter

magyarozó képekkel ellátott oukrászat és hideg büfé

tankönyve,

melyből tanfolyam nélkül is elsajátítható a oukrászat és hideg büfé. — Kapható volt Eötvös-u. 7.

— Ujancok esküvétele. Vasárnap délelőtt 10 órakor történik meg ünnepélyes külsőségek között a várban az ujancok felesketése. Az ünnepélyen az összes hatóságok megjelennek. A megye képviselőtársaságának dr. Lázár Ágoston altispán, a város delegátusaként dr. Velcsov Géza helyettes elnök jelenik meg, az interimár bizottsági tagokkal és szolgálati főnökökkel együtt.

Védjétek meg magatokat Panflavin pasztillák által a légzőszervek most oly gyakori betegségei ellen. Aki naponta néhányat szájában elolvadni hagy, az nem kap sem köhögést, sem torokgyulladást, sem grippt. Kaphatók gyógyszerárakban és drogériákban.

— A Zsidó Jótékony Nőegylet felkéri azon hölgyeket, akik az ifjusági kulturkőr március 23-iki táncestélyére a büffét készítik, hogy tállakat szombaton délután 3 órától kezdve a Fehér Kereszt nagytermében leadni szíveskedjenek.

ERZSEBET SLAGERMOZGO.

Ma, szombat a. u. 8, vasárnap a. u. 12, a. u. 13-kor

Szenzációs MATINE:

„Gösta Berling“

GRETA GARBO és LARS HANSON-al.

— Elhunyt aradi urinő. Özvegy Sallay Béláné, ismert aradi urinő, hosszas betegség után, tegnap meghalt 71 éves korában. Az elhunyt özvegye volt néhai dr. Sallay Bélának, az Erdélyi Hitelbank volt igazgatósági tagjának. Özvegy Sallay Bélánét holnap, pénteken délután öt órakor temetik el a felsőtemető halottsházából. Leánya, férjezett Liptay Györgyné és Ferenczy Istvánné — mindkettő férje nyugalmazott honvéderes Magyarországon — gyászolják az elhunytát, akinek halála Aradon gyászba borította a Tagányi-, Martos-, Kádás- és Gajdos-családokat.

— Simon Böske hazaérkezett édesapjához. Tegnap reggel fél 8 órakor Simon Böske elutazott Budapestről. Meghívást kapott ugyan a parlamentbe, de édesapjának határozott kívánsága volt, hogy a leánya már végre hazatérjen hozzá és így Simon Böske tegnap kénytelen volt elintáznul. Székesfehérvárott a Vörösmarty-Kör küldöttségileg üdvözölte, Balatonszentgyörgyön azután autóra ült Miss Európa és autón érkezett meg Keszthelyre, ahol senki sem tudta jövetelét. Ide, mint Simon Böske érkezett meg, ugyszólván inkognitóban, s otthon fog maradni, hogy a választási igzalmakban leadott kilóit, édesapja által előírt szakszertű életmóddal ismét visszazerezze.

A zsidó ifjusági kulturkör bálja március 23-án a zsidó Jótékony Fehér Kereszt szálloda nagytermében

— Tetteles inzultus két aradi ügyvéd között. Részletesen beszámoltunk arról a lovagias afférról, ami dr. Gherman Dante és dr. László Lipót aradi ügyvédek között keletkezett, az Egyesült Bank ellen elrendelt esőd körül felmerült hírlapi polémiák miatt. A lovagias ügyet az ellenfelek megbízottai egyoldaltú jegyzőkönyvvel zárták le. Dr. Gherman Dante ma délelőtt féltizenegy órakor megjelent a járásbírószálon, ahol szembetalálkozott dr. László Lipóttal. Dr. Gherman odament ellenfeléhez és arcultotta dr. Lászlót. További verekedésre azonban nem kerülhetett sor, mert a közelben tartózkodók szétválasztották őket. A tetteles inzultus miatt dr. László feljelentést tesz a bíróságnál.

— Lapunk Budapesten állandóan olvasható az Abbázia kávéházban. Oktogon-tér, Andrássy-ut 49

— Hirtelen halál. Tegnap este egy rácvárosi rendőrszem telefonon jelentette a központi rendőrségen ügyeletes Popan komisszárnak, hogy a Strada Remus (Virág-ucca) 37. szám alatt halva találták lakásában Balázs József 44 éves munkásembert és a körülmények arra mutatnak, hogy gyilkosság történt. Popan komisszár azonnal értesítette Iancu Traian rendőrigazgatót, aki Lusz Ferenc dr. hatósági orvossal együtt nyomban kiszállt az említett lakásba, ahol a megejtett orvosi vizsgálat nyomban konstatálta, hogy szó sincs gyilkosságról és csupán szívszélhűtés okozta Balázs József hirtelen halálát.

RABSZOLGAVÁSÁR

gyönyörű amerikai film a rabzsolgá-
kereskedők kalandos életéből.

Főszerepben:

BILLIE DOVE és GILBERT ROLAND

a cenzura által betiltott

Sárgaliliom főszereplői.

H O L N A P,
SZOMBATON és URANIABAN

Jegyelővétel egész napon **URANIA**
pénztárában.

Rendes olcsó helyárrakkal.

— Felmentették Hann főmérnököt súlyos testisértés vádja alól. Hann Alajos állami vizsgyi főmérnök állott ma délelőtt az aradi törvényszék Pop-Ionescu-tanácsa előtt súlyos testisértés vétsége miatt. Még 1927-ben történt, hogy Hann szőlőjében dolgozott Lantos István munkás. A permetező-gép közben felrobbant és Lantos súlyos sérüléseket szenvedett. Felgyógyulása után gondatlanságból elkövetett súlyos testisértés vétsége miatt tett feljelentést Hann ellen és egyben 50.000 lej orvosi költség megtérítését is kérte. A bíróság a ma megtartott tárgyaláson nem látta beigazoltnak a vádat és Hann főmérnököt felmentette a vád alól, Lantos pedig utasította, hogy 50.000 lejes követelésével forduljon a polgári bírósághoz.

— Talált pénz. Az aradi államrendőrség közli, hogy a Kossuth-uccában nagyobb pénzösszeget találtak. Igazolt tulajdonosa átveheti a 7-es számú szobában.

— Miss Európa és a pesti humor. Molnár Jenő egyszerű humorisztikus lapja, a Borszem Jankó ezen a héten a Miss Európa körül röpködő élceket gyűjtötte színes csokorba. Ezenkívül a Vígsház híres műsordarabjának, a „Különs közléték”-nak kacagató persziflázását és néhány közismert pesti dalnak groteszkül tudományos magyarázatát adja. A Borszem Jankó mindenre képes melléklete külön szenzáció. A címlapot Gáspár Antal mesteri karikatúrája díszíti. Ötven vicc, tíz karcolat, sok anekdota és illusztráció. Kapható mindenütt. Ár 15 lej.

Visszaélések a kedvezményes városi koksszal

Vizsgálat a gépüzemeknél. — Egyik tisztviselő bevallotta, hogy a kedvezményes kokszot napi áron adta el magánfeleknek.

(Arad, március 21.) Az aradi városi gépüzemeknél beható vizsgálat folyik a nemrég leleplezett kokszmanipulációk ügyében. Mint az Aradi Közlöny megírta, Luta Cornel dr. interimár-bizottsági elnök rájött arra, hogy a gépüzemeknél egyes tisztviselők visszaélést követtek el a kokszeladás körül, amennyiben a magánosok részére kiadott kokszot abba a regiszterbe vezették be, amelyben a városi tisztviselők részére, kedvezményes áron eladott áru szerepelt. A vizsgálat folyamán azok a magánosok, akik kokszot vásároltak, kijelentették, hogy napi árat fizettek érte. A további vizsgálat megállapította, hogy a gépüzemek egyik tisztviselője is részese a manipulációknak.

A tisztviselő kihallgatása alkalmával be-

vallotta, hogy egy ízben tíz mázsa kokszot vásárolt kedvezményes áron és azt rendes áron adta tovább a magánfeleknek.

Kijelentette azonban, hogy ez volt az első és egyetlen eset, amikor ilyen módon járt el. Luta Cornel dr. elhatározta, hogy teljes egészében kideríti, mi történt a gázgyári koksszal és ezért minden városi intézményt felszólított, terjesszen be tablót arról, mennyi kokszot vásárolt 1928-ban és 1929-ben. A tabló nyomán akarja megállapítani az elnök, mennyi a fiktív tétel. Ugyancsak revízió alá veszik a városi tisztviselők nevére kiadott árut és külön kimutatást készítenek arról, mennyi az a kár, amely a várost érte. A vizsgálat végül nyilvánított lesz megállapítani, kik a visszaélések részesei.

Csak rövid ideig!

Csak rövid ideig!

Üzletát szervezés

folytán az összes raktáron levő textil, harisnya, és rövidárakat (kiszáraztatás mellett)

beszerzési árban árusítom.

KLEIN RUDOLF divatárúháza

Arad, Str. Eminescu (Deák Ferenc-ut.) 6. sz.

1548

Magyarországi bevásárlás mindenkit megrövidít.

Bűnös mulasztással vádolnak két aradi rendőrtisztet.

Cservenkovics Franciska öngyilkosságát állítólag meg tudták volna akadályozni. — Az öngyilkos aradi varrónő bátyja feljelentést tett az ügyeletes alkommiszár és detektív ellen.

(Arad, március 21.) Néhány nappal ezelőtt öngyilkosságot követett el és meghalt Aradon a str. Cosbuc (Wesselényi-ucca) 38. szám alatti lakásában Cservenkovics Franciska. Ezt az egyszerű és nem nagy szenzációt jelentő, szürke napihírt most egy nagyváradi lap társunkban megjelent cikk teszi érdekessé, amely szerint, mint a filmekben, ha előbb érkezik a segítség, Cservenkovics Franciska ma még életben lenne. Szombaton este ugyanis levelet kapott Kolozsváron Cservenkovics József munkásember aradi nővértől. A levélben nővére elkeseredett hangon bejelentette, hogy megunta életét és mire ő Aradra érkezhette, már elköltözött az élők sorából.

A kétségbeesett ember azonnal vonatra ült, a nagyváradi átszállás ideje alatt, fölszállt a nagyváradi rendőrségre, hogy az aradi rendőrséget telefonon figyelmeztessék az öngyilkosságra. A váradi rendőrség természetesen nyomban értesítette az aradi rendőrséget.

Az állami nyugdíjas fia is előnyben részesül.

Az aradi törvényszék érdekes elvi jelentőségű döntése egy lakásban.

(Arad, március 21.) Érdekes elvi jelentőségű döntést hozott ma délelőtt egy lakásban az aradi törvényszék Tamásdan—Ramonteanu-tanácsa. Radó Gyula háztulajdonos Apponyi-köruton levő házában lakott Székely Salamon aradi tanár özvegye. Kit gondnoknak neveztek ki az aradi zsidó árvaházhoz. Az özvegyasszony, miután az árvaházban lakást is kapott, oda költözött, a butorait azonban az Apponyi-köruti lakásban hagyta, ahol fia lakott tovább.

Radó Gyula kilakoltatási kérelmet adott be a járásbírószághoz Székely Salamonné ellen, aki mint nyugdíjas, lényegesen olcsóbb lakbért fizetett a törvény erre vonatkozó rendelkezései alapján. Ugyanekkor beavatkozott a perbe az özvegyasszony fia Székely György is, aki mint nyugdíjasnak a fia, kérte, hogy a járásbírószágon anyja lakását neki utalja ki. A járásbírószágon helyt adott Radó Gyula kérelmének és elrendelte Székelyné kilakoltatását,

amit itt tudomásul is vettek, azonban, amikor Cservenkovics Aradra érkezett, megdöbbenve tapasztalta, hogy az aradi rendőrség semmit sem tett a nagyváradi rendőrség telefonüzenete nyomán és nem igyekeztek megakadályozni nővérét a tette elkövetésében. Fölkérte ekkor a nagyváradi lap szerint az ügyeletes alkommiszárt, detektívet, hogy menjenek ki vele a helyszínre és elmondotta nekik a helyzetet. Az ügyeletes komiszárt és a detektívet egyáltalában nem lepte meg a bejelentés és nem voltak hajlandók kimenni a helyszínre, másnap reggelénél előbb. A kétségbeesett fivér időközben lakatos segítségével felnyitatta nővére lakását és az előzetes bejelentésnek megfelelően Cservenkovics Franciska tényleg holtan feküdt a szobában. Cservenkovics József most bűnös tévovázással és lelkiismeretlen kötelességmulasztással vádolta meg az alkommiszárt meg a detektívet és följelentést is tett ellenük a helyügyminiszteriumban.

Székely Györgynek pedig a lakáskiutalás iránti kérvényét elutasította.

Felelősség folytán ma délelőtt került ez az ügy a törvényszék Tamásdan—Ramonteanu-tanácsa elé, ahol Székelyné és fia képviselőiben Ciuciu Aurel és dr. Timár Andor ügyvédek jelentek meg. A törvényszék hosszas tanácskozás után elvi jelentőségű döntést hozott: elrendelte Székelyné kilakoltatását, de Székely György kérelmének helyt adott és neki utalta ki a lakást azzal az indokolással, hogy az állami nyugdíjas fiának is joga van azokat az előnyöket élvezni, ami az özvegynek járt. A törvényszék határozata jogszkörökben nagy feltűnést keltett.

— Hogy lehet segíteni az elfagyott fákon? Ezt ismerteti a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl a megfagyott borok kezeléséről, a gyümölcsfák megfagyásának a gyógyításáról, a szőlőmoly rajzásáról, a gyümölcsfák tavaszi metszéséről, a palánták nélküli zöldségtermesztéséről, a kaktusz tenyésztéséről, a szőlő fásoltásáról, a lugasszőlő neveléséről, a dahláról, stb. A dusan illusztrált szaklapokból a „Növényvédelem” kiadóhivatala (Budapest, VIII., Rákóczi-ut 51. IV. 5.) egy alkalommal e lapra való hivatkozással díjtalánul küld mutatványszámot.

Egy aradi kisleány harca az örökségért

Az adoptált gyermek erkölcsstelen merénylet kísérletével vádolta meg a gazdag nevelőapját. — Krisan Sándor özvegye a fogadott leány elzárását kérte az örökségből. — A temesvári tábla megsemmisítette az örökbefogadási szerződést.

(Arad, március 21.) Az elmúlt héten foglalkozott az Aradi Közlöny azzal az érdekes örökbefogadási perrel, amely felett ma mondotta ki a temesvári tábla feltűnést-keltő ítéletét. A per előzményei még 1925-re húzódnak vissza, amikor Krisan Sándor ismeretlen aradi háztulajdonos hirdetés útján magához vette, később örökbefogadta Bayer Teréz tizenhat éves aradi leányt. A szép fiatal leány hónapokig lakott örökbefogadó szülői lakásán, amikor egyszerre elköltözött tőlük és az árvaszéknél feljelentést tett Krisan ellen erkölcsstelen merénylet kísérlete miatt.

A férfi viszont az aradi törvényszéken az örökbefogadás megszüntetését kérte, de a bíróság elutasította keresetével. Krisan időközben meghalt és özvegye megfélebezte a törvényszéki ítéletet a temesvári felebbezési bírósághoz, amely a múlt héten tárgyalta ezt az ügyet.

Az örökbefogadó házaspár, illetve most már csak az özvegy nevében Lancu Cornel dr. aradi ügyvéd kérte az örökbefogadó szer-

ződés, valamint az elhunyt azon végrendeleti intézkedésének a megsemmisítését, amellyel fele vagyonát fogadott leányára hagyta, mivel a leány érdemtelenség miatt kizárta az örökségre, amiképpen fogadott atyja ellen ilyen súlyos váddal lépett fel, amelyet nem is tudott beigazolni. Krisan annak idején az aradi törvényszék gyermekbiróságánál bűnvádi eljárást is tett folyamatba és a gyermekbiróság a leányt dorgálásra ítélte. A leány jogi képviselője, Miclosi Emil dr. aradi ügyvéd a kereset elutasítását és az elsőfokú bíróság ítéletének a helybenhagyását kérte, mivel szerinte

a gyermekbiróság dorgálása nem számít büntető ítéletnek.

A felebbezési bíróság Axente címzetes semmitóségi elnök vezetésével tegnap hirdette ki ítéletét, mely szerint az alperes ügyvédjének álláspontját tette magáévá és az aradi törvényszék ítéletét megváltoztatva

megsemmisítette az örökbefogadási szerződést

és megfosztotta a leányt remélt örökségétől.

Legendák a Habsburg-ház körül.

Miért halt meg Miksa császár? — Orth János, az összeesküvő. — Legenda Rudolf trónörökös származásáról.

(Bécs, március 21.) Egyetlen uralkodóház sem menekült meg attól, hogy legendák képződjenek körülötte, de az viszont kétségtelen, hogy a legtöbb legenda a Habsburg-ház tagjai köré szövődött. Ennek is megvan az oka. A Habsburg-ház a spanyol etikett mezején és szeparáló falai között élt, szigorú házi törvényei voltak, amik teljesen elzárták életét a nyilvánosság elől és így rejtélyessé tették azt. Természetesen ezek a legendák jobbra fantázia szüleményei és semmi komoly alappal nem rendelkeznek.

Kétségtelen, hogy a Habsburg-ház tagjai között minden korban akadtak zseniális emberek, ezek azonban jobbra csak excentricitásokban tudták kiélni adottságaikat és így maradtak meg az utókor emlékében. Az öreg Lipót Lajos Szalvátor főherceg, aki kiváló tudós volt és róla is legendákat szöttek, ezeket mondotta egyszer:

— Ki normális tulajdonképpen?... Azt hiszem csak az, akinél hiányzik a kezdeményező erő ahhoz, hogy szellemileg abnormis legyen.

Lajos Szalvátor ennek illusztrálására elmesélte Miksa mexikói császár tragédiájának okát, helyesebben azt, hogy miért maradt Miksa Mexikóban, holott nyugodtan elmehetett volna, ahogyan ez eleinte szándékában is volt. Miksa császár ugyanis, mikor megtudta, hogy felesége, Sarolta, hiába járt segítségért Franciaországban, elhatározta, hogy 3 évre elhagyja Mexikó területét és Madeira szigetére megy. Miksa császár azonban állandóan abban a félelemben élt, hogy megöri. Amikor 1866. októberében hírül adták neki, hogy feleségének elméje elborult, úgy érezte, hogy rövidesen ő is erre a sorsra jut és nem tartotta érdemesnek életét megmenteni. Ott maradt Mexikóban és bevárta Queretarot.

A másik ilyen legendás alakja a Habsburg-háznak János Szalvátor főherceg, aki kivált a családból és mint egyszerű hajóskapitány, Orth János néven elhajózott Délamerikába. Tettéknek indítóokáról sokat beszéltek. Azt is mondták, hogy Rudolf trónörökösrel együtt összeesküvést szöttek Ferencz József ellen, de ez nem felel meg a valóságnak. Orth János, aki igen képzett és zseniális ember volt, nem élt jóviszonyban a trónörökösrel. Azonban elégedetlenkedett az udvari drillel és ebből nem is csinált titkot. Ezért is hagyta el családját.

A harmadik legendásos Rudolf trónörö-

kös nem tartozott a szellemileg fülsgösen megáldott emberek közé. Kétségtelen, hogy alapos nevelésben részesült, jól tudott bánni a tollal de egész életén át mindenben felületes maradt és semmihez sem volt benne kitarítás. Az ő személye különösképp alkalmas a legendaképzésre és legújában már arról is beszélnek, hogy voltaképpen nem is Habsburg-származás. Az egyik előkelő ausztriai zárdafőnöknője terjesztette azt a hírt, hogy a 60-as években egy kisleány hoztak a zárdába felnevelés céljából az udvarból azzal a megfigyással, hogy a gyermek nevelésére semmi költséget sem szabad sajnálni. Érdekes, hogy a kisleány születési dátuma ugyanaz volt, mint Rudolf trónörökösé: 1858. augusztus 21. Ebből azt következtetik, hogy a királyi pártak, amelynek már két gyermeke leány volt és így félni lehetett, hogy fiórökös nélkül marad a trón, harmadik gyermeke is leánynak született, csak hogy azt kicserélték.

Ebből is látszik, hogy a legendaképzés feltűnő erővel folyik ma is a Habsburg-ház körül.

A posta ezentul 20 kilós csomagot is felvesz.

Az új vezérigazgató elrendelte, hogy a feladott csomagok súlya az eddigi 10 kilós maximumot meghaladhatja.

(Arad, március 21.) Ma nagyfontosságú rendelet érkezett az aradi postafőnökségre, amely kétségkívül kedvező hatással lesz a kereskedelmi életre. A rendelet az új postavezérigazgató, Vidrighin Stan adta ki, aki ezzel újból tanujelét adta annak, hogy jól meglátja azokat a bajokat, amelyek megszüntetésére már rég óta nagy szükség lett volna.

Ismeretes, hogy a CFR közbelépésére, néhány évvel ezelőtt elrendelték, hogy a posta legfeljebb 10 kilogramm súlyú csomagot vehet csak fel. Ez a rendelkezés érzékenyen érintette a romániai kereskedelmet és sok visszasságra adott alkalmat. Előfordult olyan eset is, hogy ha egy textilkereskedő fel akart adni egy szövetet tartalmazó csomagot és az véletlenül 12 kilót nyomott, akkor le kellett vágnia a szövetből a 10 kilón felüli súlynak megfelelő anyagot, mert másképp a posta nem vette fel a küldeményt. A rendelkezés miatt a kereskedők számos esetben fordultak panaszszal a kormányhoz és a postavezérigazgatóshoz, azonban mindeddig eredmény nélkül. Most aztán Vidrighin Stan, az új vezér-

igazgató orvosolta a sérelmet, amennyiben ma táviratilag elrendelte, hogy a posta ezentul 20 kilóig terjedő súlyú csomagokat vehet fel.

Ha ma megrendeli az ARADI KÖZLÖNY-t,

akkor az a hó végéig megjelenő példányokat, tehát

a gazdag tartalmú húsvéti számot is INGYEN KAPJA!

Az előfizetést csak 1929. apr. 1-től számítjuk.

Megörült egy aradi főtisztviselő

(Arad, március 21.) Ma délelőtt különös vendége volt több aradi főtéri kereskedésnek. A déli órákban betért az üzletekbe egy 58-60 év körüli, igen jól öltözött ur, nyugodt hangon előadta, hogy

ő most jött Oroszországból, ő az új cár, nevezik röviden Fenségnek és csomagolásokba beegyet-mást, amit csakhamar kiválasztott. Amikor fizetésre került a sor, a számlát kabinetirodájához kérte és amidőn látta, hogy a kereskedők egyáltalában nem akarják fenséges állásait akceptálni, erőszakkal hóna alá kapta az árufélt és távozni akart. Nagynehezen sikerült csak az ajtóban elszedni tőle a különböző árucikkeket és egy helyen végül is rendőrt hívtak és a rendőrségre vitték fel a legújabb orosz cárt.

Leigazoltatták és kiderült, hogy B. Péter, egy aradi vállalat cégvezetője, aki már hosszabb ideje idegben szenvedett, állandó orvosi kezelés alatt áll és ma hirtelen kitért rajta az elmebaj. A rendőrségen Marcov ügyeletes tiszt vett föl jegyzőkönyvet az esetről, majd az előkerült család garanciájára elengedték a rendőrségről a szerencsétlen orosz trónkövetelőt.

Eltűnt egy ötmillió pénzeslevél

Titokzatos lopás a mozgópostán. — A postást őrizetbe vették.

(Az Aradi Közlöny bucuresti tudósítójának távirata.) Szenzációs postalopás foglalkoztatja ma reggel óta a bucuresti és piatra-neamti rendőrséget. A piatra-neamti állomásról Bucuresti felé induló személyvonat postakocsijából ma reggel titokzatos módon eltűnt egy ötmilliót tartalmazó pénzeslevél, amelyet a piatra-neamti pénzügyigazgatóság küldött a bucuresti állampénztárnak. A személyvonat már indulóban volt, amikor a postakocsiból hangos kiáltással leugrott Alexandru Florescu mozgópostás arra figyelmeztette a mozgásban levő személyvonat mozdonyvezetőjét, hogy állítsa meg a vonatot, mert néhány pillanat alatt, amikor ő a postakocsiból távol volt, eltűnt egy öt millió lejt tartalmazó pénzeslevél.

A vonatot nyomban megállították és az állomás előjárósága a csendőrséggel karöltve, megkezdte a vizsgálatot. Kihallgatták Florescut, aki előadta, hogy a pénzeslevelet asztalára helyezte, azután leszállt a postakocsiból, hogy néhány darab szénét és fát hozzon. Véleménye szerint a pénzeslevél az alatt tűnhetett el, amíg ő távol volt. Mivel az a gyanu merült fel, hogy a pénzeslevelet egyáltalában nem lopták el, hanem azt Florescu elikkasztotta, a mozgópostást egyelőre őrizetbe vették.

— Magyar estély Finnországban. Helsinkiországból jelentik: A finn gazdasági egyetem klubházában március 14-ikén nagyarányú magyar-estélyt rendeztek. Az estélyen Vörös egyetemi rektor tartott előadást március 15-én a finnországi gazdasági miniszter, majd Saarialho kasszony magyar dalokat énekelt, míg Kaiko Jiro Petőfi-verseket szavalt nagy sikerrel.



A köhögést gyógyítja,
A bronchitisnak elejét veszi,
A bronchiákat (légcsőt) és
tüdőt erősíti.

Resyl-Syrup

felvértézi a
légzőszerveket.

Minden gyógyszerárban és
drogueriában kapható.

Hirdessen

a husvétii
számban

!!

a 44 éve fennálló

**Aradi
Közlönyben**

részesülnek. Arad városa egy ezüst serleget, az Iparkamara 10.000 lejt, az Ipartestület 10.000 lejt és egy gyáros egy tízemelyeszer lej értékű onduláló gépet adományozott a leggyesebb, illetve a győztes hölgyfodrászoknak. Ezeket kivül számos pénzbeli jutalmot is tüntek ki a győzteseknek.

A versenyen jelen lesznek *Dortheimer*, a Borbályok Világ szövetségének tagja, *Beer* Emil udvari fodrász, a budapesti, bécsi és több külföldi állam szövetségének megbízottai. Az érdekes versenyre már számos model is jelentkezett.

Közgazdaság.

Zürichben 3.09'50 a lej.

Zürichi tőzsdenyitás. (Március hó 21.)
Berlin 123.34, Amsterdam 208.22.50, Newyork 519.85, London 2523.50, Páris 20.30.50, Milánó 27.22, Prága 15.39, Budapest 90.60, Belgrád 9.12.75, Bucaresti 3.09, Varsó 58.30, Bécs 73.06.

Zürichi tőzsdézárás. (Március hó 21.)
Berlin 123.35, Amsterdam 208.20, Newyork 519.85, London 2523.50, Páris 20.30, Milánó 27.22, Prága 15.39.25, Budapest 90.62, Belgrád 9.12.75, Bucaresti 3.09.50, Varsó 58.30, Bécs 73.07.50.

Bucaresti-i tőzsdézárás. (Március hó 21.)
Devizák: Páris 6.56.50, Berlin 39.90, London 815.12, Newyork 167.75, Milánó 8.81, Zürich 32.34, Prága 4.98, Bécs 23.63, Budapest 29.30, Varsó 19.05. — *Valuták:* Napoleon 645, márka 39.75, léva 1.18.50, török lira 0.83, angol font 813, francia frank 6.62, svájci frank 32.25, olasz lira 8.77, drachma 2.13, dinár 2.91.50, dollár 166.90, lengyel zloty 18.70, osztrák schilling 23.70, pengő 29.25, cseh korona 4.95.

A Magyar-Olasz Bank közgyűlése. Budapestre jelentik: A Magyar-Olasz Bank most tartotta meg Berzeviczy Albert dr. v. b. t. t. elnöksége alatt kilencedik rendes közgyűlését, amelyen az igazgatóság jelentését a múlt üzleti évről teljes egészében elfogadták. A jelentés szerint a bank múlt évi tiszta nyeresége 2.869.713 pengő 78 fillér. Elhatározta a közgyűlés, hogy részvényenkint 10 százalék, 5 pengő osztalékot fizet.

Mulatság.

(—) A zaidó ifjusági kulturkőr március 23-iki táncestélye, melyet a Fehér Kereszt nagytermében rendez a kör a Jótékony Nőgyűléssel egyetemben, az előjelek szerint az idei szezon legjobb és legszenzációsabb mulatsága lesz. Egy fenomenális jazz-band, melyet még egyetlen aradi báln rendezőség sem tudott eddig lekötöni, már biztosítéka annak, hogy a reggelie tartó tánc a legjobb hangulatban fog lefolyni. lesz „Mister Arad”-választás, kit a megjelent hölgyek fognak díjtalanul megválasztani, a bálkirálynő és udvarhölgyeinek a megválasztása külön érdekessége lesz az estélynek. Az agilis rendezőség a legtöbbet táncoló aradi fiatalembert külön gyönyörű ajándékkal fogja megjutni. Soha nem látott trükkök sorozata fogja a közönséget kitűnő hangulatban tartani. A rendezőség ismételten közli az érdeklődőkkel, hogy meghívót nem bocsájtot ki. Egy belépőjegy ára 100 lej.

Felelős szerkesztő: RÉTHY JÓZSEF.

NYILTTA.

A Piata Avram Ianou (Szabadság-ter) és Str. Banatulul (Asztalos Sándor-ucca) sarkánál, a hetipiác legélénkebb helyén

**bolthelyiség,
azonnalra kiadó.**

Cím az „Aradi Közlöny” kiadóhivatalában.

Rádióműsor.

— Romániai idő. —

Péntek, március 22.

Bécs 12. Dél-élelti zene. 17. Délutáni hangverseny Hellmuth Gunthnar közreműködésével. 18.30.

Ajelen zenéje. 21.15. C. M. Lindan: „Die drei Wünsche” c. operettjének előadása. — Berlin 18.

Klasszikus zene. 21. Népdalok. Utána: mandolin zenekari hangverseny. — Bucaresti 18. Könnyű zene.

19.15. Délutáni hangverseny. 22.25. M. Theodorescu hegedűhangversenye. 23.15. Dalok, 23.55. Hangverseny. — Brno 13.30. Déli hangverseny.

20.15. A. Dvorak „Der Bauer, ein Schelm” c. komikus operájának közvetítése a Nemzeti Színházból. 23.20. Kávéházi zene. — Frankfurt 13.15. Gramofonzene. 18.45. Délutáni hangverseny. 20.40. Szórakoztató zene. 21.15.

Adam Beyerlein „Zapfenstreich” című drámájának előadása. 01.30. Késői hangverseny. — Leipzig 17.30. Népszerű zenekari hangverseny. 21. Bécsi keringők. — 2. L. O. London 12. Gramofonzene.

13. Thomas Dance (bariton) és Leonard Isaacs (zongora) hangversenye. 13.30. Harvey Grace orgonahangversenye. 14. Lóncs-zene. 16.45. Iskolai hangverseny. 17.30. Szórakoztató zene. 19.45.

Brahms-dalok. 23.20. Harold Williams (bariton) hangversenye. 24.15. Táncközvetítés. — Milánó 17.30

Jazz-band. 18.20. Gyermekekzenének. 21.30. A lékzenekar nagy szimfonikus hangversenye. — München 13.55. Déli hangverseny. 17.30. Szórakoztató zene. 21. Mandolin- és gitárzenekar hangverseny. 22.20. Josef Haas ünnepély a zeneszerző 50. születésnapja alkalmával; szemelvények a szerző műveiből. ünnepi beszédek. — Nápoly 18.

D. Nardi (szoprán) hangversenye zenekari kísérettel. 23. A. Capollini „Il Piccolo Haydn” c. operájának közvetítése. — Prága 13.30. Déli hangverseny. 17.25. Délutáni hangverseny. 20.05. Dalok, áriák, előadás. 21. Francia operettzene, közreműködik M. Wiren Rajmanová hangversenyének vezetője. 23.20. Kávéházi zene. — Zágráb 16.15. Gramofonzene. 18.10. Hangversenyközvetítés a Corso-kávéházból. 21.35. Kamarazene. 23. Könnyű estli zene. — Zürich 13.32. Déli hangverseny. 16. Gramofonzene. 17. Hangversenyközvetítés a Carlton Elite Hotelből. 18.55. Gramofonzene. 21. Jakob Bühner-est. — Budapest 10.15. Hírek. 11. Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár ünnepélyes megnyitása. Horthy Miklós kormányzó megnyitó beszéde. 13. Déli harangzó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. 13.05. Zongorahangverseny. 1. Stefániai Imre: Spanyol táncok. 2. Grieg: Lyrische Stücke. 13.25. Hírek. 13.35. A hangverseny folytatása. 14. Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés. 15.30. Hírek, élelmiszerárak. 17. Józsa Rezső mesél a gyermekeknek. 17.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 18.10. Kádár Lajos előadása: „Emlékezés Przemysl elesésére.” 18.35. Szórakoztató zene. (Zenekari hangverseny.) Vezényel: Berg Ottó karnagy. 1. Mozart: Török induló. 2. Nicolai:

Windsori vig nők, megnyitó. 3. Rossini: Tell Vilmos, megnyitó. 4. Rimski-Korsakov: A dongó. 5. Waldteufel: Őszi álom, keringő. 6. Schubert: Három a kislány, egyveleg. 19.45. Francia nyelvoktatás. (Dr. Garzó Miklós.) 20.20. Dr. Hans Göttling századi németnyelvű előadása. A rádió nevében dr. Szentgyörgyi Ede üdvözli a jubilánst. 21. Vigjáték-előadás a Studióból. „Pry Pál.” Vigjáték 5 felvonásban. Irtá: Poole Ágnes. Fordította: Csiky Gergely. Rendezi: Odry Árpád, a Nemzeti Színház örökös tagja, a Studio főrendezője. Utána cca 23. Pontos időjelzés, hírek és időjárásjelentés. Majd: Gramofonhangverseny. 1. Leoncavallo: Pallase, prólog. I, II. rész (Armand Grabbé.) 2. Glazounov: Danse orientale (Philadelphia Symphony Orchestra.) 3. Donizetti: La Figlia del Regimento — Je Ricchezza ed il Grado (Toti dal Monte.) 4. Bizet: Pescatori di perle — Del tempio all'imitar, duett (Beniamino Gigli és Giuseppe de Luca.) 5. Weiner Márkus: Da jó vóna, ha vóna (Sebő Miklós.) 6. Alohikea: Hanohano Hanalei (South Sea Islanders.) 7. Gerschwin: Oh Gee! Oh Yo! (Harry Archer és zenekara.) 8. Garay: Valami van magában, tengő (Sebő Miklós.) 9. Kálmán: Die Herzogin von Chicago — Armer Prinz, slow fox-trot (Marek, Weber és zenekara.) 10. Noche de Reyes, tangó (Orquesta Tipica de Tango.) 11. Myddleton: A néger álma (Dajos Béla és zenekara.) 12. Kortlander: Félix The Cat (Paul Whiteman és zenekara.) 13. Dixon Stay Out of the South (Royal Hawaitians.)

Fodrászverseny Aradon.

Modern, történelmi és fantázia frizura-verseny az Iparos-Otthonban.

(Arad, március 21.) Érdekes esemény fog lejátszódni vasárnap délután Aradon az Iparos-Otthon kulturházában. Akkor tartja meg az Erdélyi és Bánáti Fodrászmesterek szövetsége országos fodrász és fésülőversenyét. Ebben a rekord-világban, amikor egymást érik a gyorsasági, a lassusági versenyek, amikor tánc, beszéd, csúnyaság és szépségrekordokat állítanak fel, amikor rekord céljából versenyre kelnek egymással a legkövérebb és legsoványabb emberek, időszerűvé vált a fodrászverseny is, amelyet az előkészületekből ítélve, nagy apparátussal fognak megrendezni Aradon.

A versenyt az aradi Kereskedelmi és Iparkamara, valamint az Ipartestület támogatásával rendezik meg és védnökei dr. László Ágoston alispán, dr. Lutz Cornel interimárbitorsági elnök, dr. Marcus Mihály, a Banca Romaneasca vezérigazgatója, Olariu Iustin ipartestületi elnök és Zima Tibor volt képviselő. A versenyen árumintavásár és kiállítás lesz, amelyen szakmai jellegű dolgokat fognak kiállítani a bel- és külföldi cégek. Eddig harmiacketten jelentkeztek a versenyre. Lesz modern, történelmi s fantázia frizura-verseny, amelyeknek győztesei különféle jutalmakban

Női és leányka felöltők, továbbá ruhák és jumperek legolcsóbb bevásárlási forrása

Polgári felöltők 1000.— lejtől
Kasha " 1300.—
Angol " 1500.—
I-a Kasha " 1900.—

Iuliu PLESZ Gyula cég

Központi női felöltő nagyruháza Arad, Str. Col. Pirlei 6. (Vörösmarty-u.) a színház hátsó bejáratával szemben.
Cégem az aradi kereskedők részletcsoportjának tagja. Hitelesnek egyének részletfizetésre kap-
hatnak. Győződjön meg saját érdekében cégem utólrhetetlen versenyképességéről.

Polgári ruhák 600.— lejtől
Divat " 800.—
I-a szövet " 1400.—
Selyem " 1800.—

Kérem a címre figyelni!

Kérem a címre figyelni!

APRÓ HIRDETÉSEK.

AZ APRÓHIRDETÉSEK DÍJÁT SZAVAK SZERINT SZÁMITJUK. Minden szó hétköznap 4. vasárnap 5. Lej. vastagabb betűvel 8. illetve 10. Lej. A legkisebb hirdetés ára 10 szög hétköznap 40. vasárnap 50. Lej. A vastagabb betűvel kívánt szavak alá húzandók. Az apróhirdetéseket előre kell fizetni. A kiadóhivatal fenntartja magának a jogot, hogy az olyan apróhirdetés szövegét, amely eredet alakjában nem közölhető, megváltoztassa. Hirdetéseket délután 5 óráig vesszünk fel. Csak válaszbélyeggel ellátott kérdézősködéésre válaszolunk. Ajánlatok feligés levelek továbbítására megfelelő postabélyeg csatolását kérjük. A kiadóhivatal telefon száma 151. A hirdetésekre vonatkozó felvilágosítást a kiadóhivatal adja meg.

LEVELEZÉS.

Üzletek, lokálok

JAKABOK SZALASZERTI VIL-
lámosvilágítást heron-
szekes legolcsóbban:
VARGA és ROSENFELD-nél Arad, Central-szánó mellett

ALKALMAZÁS.

URINÓ, Irodistanál, pénztárnoknál, vagy más bizalmi állást keres. Szíves megke-
reséseket „Szorgalmas 2” jelűre az
Aradi Közlöny kiadóiba kér. 401

OKLEVELES GAZDASZT, keres-
tény, családos, 46 éves, gazdaszti, pénz-
tárnoki vagy más állást keres. Megfelelő
vállalatba 150.000 lei tőkével betársulna.
Cím az Aradi Közlöny kiadóiban meg-
tudható. 1536

ELSŐRENDŰ borbély munkást állan-
dóan alkalmazok, volt Hunyadi-u. 2. 1538

EGYSZERŰBB főzőnő, felvétetik, volt
Erzsébet-körut 75., I. em. jobbra. 10510

KERESÜNK ügynököket és ügynöknö-
ket helybeli nagy ösmerettséggel. Sze-
mélyes jelentkezéseket kérünk vasárnap
délután 3—4 óra között „Helybeli ügy-
nök” címen a Fehérkereszt szállodában. 10510

JÓLFOZÓ mindenest jó fizetéssel azon-
al felveszek, volt Batthyány-ucca 35. 1547

APOLÓNO beteg mellé azonnalra ke-
resetük. Cím az Aradi Közlöny kiadó-
hivatalában. 1551

ÜGYNÖKÖK magas fizetéssel felvétet-
tek. Cím az Aradi Közlöny kiadóiban. 1549

LAKÁS.

HAROM ESETLEG NÉGY SZOBABÓL
álló első emeleti uccai helyiség a főtér
középen lépcső nélkül kiadó. Irodának,
tanteremnek, divatszalonnak egyaránt alkal-
mas. Cím az Aradi Közlöny kiadóiban. 1000

KIADÓ egy szoba-konyhás lakás. Str.
Soarelui (Zoltán-u.) 5. 1544

EGY SZOBA konyhából álló uccai
lakás a FÖTÉREN MÁJUS 1-RE kiadó.
Cím az Aradi Közlöny kiadóiban. 500

KÜLÖNBEJÁRATU diszkrét uccai bu-
torozott egyszobás lakás kiadó. Cím az
Aradi Közlöny kiadóiban. 1552

A főtéren

két udvari szobából álló, mű-
helynek, szalonnak
vagy irodának alkal-
mas helyiség azonnalra

KIADÓ.

Cím az Aradi Közlöny kiadóiban. 1857

VÉTEL ÉS ELADÁS.

ZONGORÁK, pianino, szőnyegek, vitri-
nek, szekrény, komódok, könyvszekré-
nyek, antik órák, rádió szekrény. Bie-
dermayer szalon, ebédlő, háló, szalon-
berendezések, kredencek, ágyak, szé-
kek, festmények, fali vitrinek, szekré-
nyek, Biedermayer asztalok és székek,
villanylámpák, aranyozott konsol tük-
rök, velencei tükrök, fotelok, rézgitan-
dok és óra, bőrfotelok, vázák, lepkegyű-
temény, dísz tárgyak stb. eladók. Sal-
goné bizományi üzlete Strada Horia 2.
(Széchenyi-u.) Neuman-palota. 1000

URISZOBA butor, faragott modern do-
hányzóasztal, gobelin garnitúra, könyv-
szekrény, íróasztal, Lengyel butor dara-
bonként is eladók. Boulevardul Carol 36.
emelet balra. 1499

Építkezési faanyagszükségletét

u. m. fenyődeszka, léc, gerenda, padozat-
deszka, szarufa, kerítésoszlop, oserép stb.

legelőnyösebben beszerezheti

Aufricht M. fakereskedésében

Arad, Gyermekkorházzal szemben. Villanyüzemű famegmunkálás.

HOSZPODAR

tavaszi és nyári ruhákat
szépen fest, tisztít. Str. V.
Stroiesou (Teleky-u.) 13

INGATLAN.

ELADÓ 2 szoba, 2 konyha, 2 éléskamrá-
ból álló ház kerttel és istállóval elfogad-
ható áron a Str. Gen. Coanda 77. szám
alatt. Vételár fele esetleg előre fizeten-
dő. fele egy év múlva 12% kamattal. 1545

GLOGOVÁCON eladó ház üzlettel, korc-
mával. Cím Schubert-ház Glogovác. 1541

Paulison

2 és fél kat. hold PRIMA SZŐLŐ ne-
mes gumölcsőfákkal, kolnával, betegség
miatt alkalmi árban eladó.

Kizárólagos megbízott: Györfiv „Mures”
Irodája Arad.

Dobozgyárunkat papir- lemezfestődével bővítettük.

Nyersdobozainkat a közönséges barna
vagy szürke szín helyett bármilyen tet-
szetős színű kartonból készítettük. Piros,
rózsa, kék, lila, zöld stb. színekben.

Alapítási év 1887.
INGUSZ DOBOZGYÁR ÉS MŰNYOMDA
Str. Caragiale (Csikv Gergely-ucca) 15.

Magyarországi követelések valorizációját

már csak néhány napig lehet kérni. Va-
lorizációs megbízásokat elfogad buda-
nesti ügyvéd. — Közelebbi értesítés:
Dr. Vajda Jakab ügyvédnél
Arad, Strada Horia 2. 1263

Meghívó.

Mokra hegyközség bizottsági
tagjai 1929. április 2-án d. e. 10
órára a gör. kath. iskola helyisé-
gében a hegyközségi szőlőbirtokos
urakat közgyűlés megtartására
hívja egybe.

Tárgy:

1. Hegyjegyző választása.
 2. Esetleges indítványok.
- Mocrea, 1929. március 18-án.

Urutiu Ioan
hegyk. elnök.

1540

Arlejtési hirdetmény.

A vingai róm. kath. hitközségi ku-
ratorium a templom restaurálási mun-
kának kivételére árlejtést hirdet.

Pályázók úgy az összes, mint
egyes munkákra külön-külön ajánla-
tot tehetnek. Az ajánlatok lepecsé-
telt zárt borítékban 5% bánatpénzzel
(készpénz vagy állami értékpapirok-
ban) 1929. évi április hó 15. déli 12
óraig a plébánia hivatalban beadan-
dók, ahol még aznap délután a hit-
község kuratoriuma a munka kiadá-
sát eldönti.

A vingai róm. kath. hitközség ku-
ratoriuma fenntartja magának a jo-
got, hogy tekintet nélkül az ajánlatra,
azon vállalkozót bizza meg a munka
kivételével, akiben a kuratorium a
legtöbb biztosítékot találja. Ajánlat-
tevők semmiféle kárpótlásra igényt
nem tarthatnak.

Azon ajánlattevők, kik a munká-
lat teljesítésére törvényes képesítés-
sel, illetőleg jogosítvánnyal nem bir-
nak, tartoznak ajánlatukban képesi-
téssel bíró megbízottat megnevezni.

Ugy a költségvetések, rajzok és
feltételek naponta d. e. 11—12 óráig
a vingai róm. kath. plébánia hivatal-
ban megtekinthetők.

Vinga, 1929. évi március hó 18-án.

A vingai róm. kath. hitközség
Kuratoriuma.

1509

Az Aradi Textilipar r. t.

eztől értesíti a t. részvényeseket, hogy a közgyűlési határo-
zat értelmében összevont részvényeket

1929. évi március hó 28-ig

az ideiglenes elismervények átszolgáltatása ellené-
ben a részvénytársaság főpénztárára átvehetik.

Felkérőnek azon t. részvényesek, akik régi
részvényeiknek összevonása és új részvényekre
vagy 6 kicsérölése iránt nem intézkedtek, hogy

1929. március 28-ig

ezt feltétlenül megtegyék, mert amennyiben meg
nem tessék, úgy a közgyűlési határozatban foglalt
jogkövetkezmények be fognak állani. 1550

ÜRES FESTÉKES HORDÓK eladók. —
Cím az Aradi Közlöny kiadóiban 1454

KERESEK Biedermayer álló tükröt,
antik porcellánokat, poharakat, külön-
böző butorokat, antik szalonokat, órá-
kat, dísz tárgyakat, vitrineket, stb. Kivá-
natra házhoz is megyek Salgoné bizo-
mányi üzlet, Str. Horia 1. (Széchenyi-u.)
Neuman-palota. 1000

Juhsajt

(juhgomolyát) és tehénvaját
keresek megvételre nagyobb
mennyiségben évi szerződéssel
Ajánlatokat mennyiség és ár-
megjelöléssel kérek. 1511

„Puritas” turósaj

Arad, Str. Bucur (Eötvös-u.) 7.

NAGYMENNYISÉGŰ PLEHPÁNT eladó.
Cím az Aradi Közlöny kiadóiban. 1151

ÜZLETEK.

ÜZLET: iroda, raktár és pincehelyisé-
gek kiadók. Str. Románului 5. Magyarl. 1440

Egy évi részletre!

vásárolhat korékpárt, radiót, motorokere-
k-
o o o párt és gramofont Aradon o o o
„MOTORICA”, volt Asztalos S. u. 12.

BÉRBEADNÁM fűszer és vas' detallüz-
leteimet megfelelő óvadékkal. Ajánlatok
Kugel Sándor, Brád címre küldendők. 1537

KERESEK kisebb szatóciszületet 2 szo-
bás lakással. Ajánlatokat részletes felvil-
ágosítással Ferenczi Váncos faterleptiszt
viselő Pancota címre. 1542

JÓFORGALMU faterlep kevés tőkével
átvehető. Cím az Aradi Közlöny kiadó-
hivatalában. 1546

Vizum - C. F. R.-bérletek - Messe igazolványok miatt bizalom-
mal forduljon **Sándor Ferenc** Arad legnépszerűs
vizumirodájához.